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Az nj hármás-szövetség.
Mi történik a politikában, ide­

haza és külföldön ? Arról a köz­
vélemény csak akkor értesül rend­
szerint, a mikor a dolgok már be­
fejezett tényékké váltak. A mi a 
külfölddel való összeköttetéseinket 
illeti, arról a legtöbb esetben a 
kormányzatot irányzó államférfia­
tok sem igen tudnak előzetesen 
semmit.

Gyakran megtörténik, hogy 
megczáfolnak olyan külföldi újság­
hírt, a mely vitális érdekeinket 
érinti. Megczáfolják pedig jóhisze- 
müleg, mert illetékes helyen is 
csak az újságokból tudják meg. 
Fejet ráznak, fejet csóválnak, 
konstatálják, hogy nem igaz, meg 
is czáfolják, mire aztán mégis 
kénytelenek belátni idővel, hogy 
a hír igaz volt, csak ők nem tud­
tak róla semmit.

Most is történik valami a po­
litikában, a mi az eddigi évtizedes 
konstelláeziókat egy csapásra meg­

változtatja és egészen uj, eddig 
ösmeretlen és lehet, hogy kiszá- 
mithatlan állapotokat teremt.

A hármas-szövetség megbon­
tásáról, illetve megbomlásáról, van 
szó arról, hogy egy uj hármas­
szövetség jön létre ős pedig mint 
tegnapi lapunkban már táviratban 
jelentettük, a következőképpen :

Olaszország kilép a hármas- 
szövetségből.

Németország és Angolország 
szövetségbe lépnek ée ebbe a szö­
vetségbe harmadiknak beleveszik 
Ausztria- Magyarországot is.

Ekként létesülne egy hármas­
szövetség Ausztria-Magyarország, 
Angolország és Németország kö­
zött, Nagy Itália, a melylyel oly 
hosszú ideig szövetségbe léptünk, 
hol fogja keresni azután szövet­
ségét, az a jövendő titka, vagy 
titka az olasz diplomácziának, a 
mely különb volt mindig, mint 
monarkiánk diplomácziája és min­
den körülmények között különb,

mint a magyar diplomáczia, a 
mely az utóbbi időkben elvesz­
tette súlyát, beavatkozási joga nem 
volt, azt visszaszerezni, vagy a gya­
korlatban érvényesíteni nem is 
igyekezett és teljesen átengedte 
magát az osztrák diplomácziának, 
a mely kénye-kedve szerint és 
legfölebb a befejezett tényekről ér­
tesítette a magyar kormányt, ha 
neki úgy tetszett.

Az uj hármas-szövetségnek ki- 
számithatlan hordereje van. Szám­
talan bonyodalmi is támadhatnak, 
a melyek a dolgok e stádiumában 
beláthatlanok.

Nem is ezekről akarunk szólni, 
mert hisz a szövetséges államok 
harmadika nem Olaszor szág, ha­
nem Anglia, úgy ez európai hely­
zetünknek csak megjavul ist jelent­
hetne. Az anyagaikban, kincsek­
ben leggazdagban ország, mint 
szövetséges társ, csak előnyös le­
het ránk, miután gazdagsági kons-

Az akasztott emberek fája.
Irta: Kincs István.

Mikor a pap eleresztette őket az ol­
tártól, utolsó kívánsága is az volt:

Béke legyen veletek!
Hanem hát lehet is asszony nyal bé­

kességgel megférni. Ha veszteg maradsz, ő 
piszkál; ha járatod a szádat, hegyibéd Hezi­
tál ; ha megvered, rini kezd és kiátkoz a 
világból.

Szőke Tóni felesége legalább olyan 
volt. Dehogy lehetett azzal békességben 
megélni két napot.

Tóni .is sokszor megfenyegette a há- 
zsártos feleségét. Kérte, könyörgött neki, 
hagyjon neki egyszer békét, különben el­
szánja magát s akkor az akasztáson alul 
nem adja.

— Tessék csak! — biztatta a fele­
sébe — legyen tetszésére, ma jobb szeret­
ném mint holnap.

— Ne mond ezt, Éra.
— Mondom biz én. Másik vasárnap 

már hirdettetem magamat.
Szeretném én azt az embert látni. Bo­

szorkány csak az ördögnek kell, s az is 
száz között válogatja.

Éva, ha más csontból gyúrták volna, 
hát ordítani kozd arra, bizonyosan ordítani, 
de úgy, hogy elhallatszik a hetedik szom­
szédságba, hanem Szőke Tóni felesége nem

ismerte a rivást, ő söprűt fogott s azzal há­
zasította össze az ő derék férjura hátát.

A békeszerető ember rendesen a fu­
tásban kereste menedékét. Úgy tett most 
is. Mikor a söprű végigsuhant a hátán, 
mindjárt készen volt elhatározásával, úgy 
kinn termett az ajtón, mint a pinty. Az 
asszony utánna akart nyomulni, hanem Tóni 
erősen fogta künn a kilincset a a kulcs­
lyukon ordította be neki:

— Megálj, megteszem a szégyent ve­
led, elmegyek, felkötöm magamat.

— Ereszsz ki! — ránczigálta Eva a 
kilincset — mindjárt adok ón neked 
akasztást.

Hanem hát Szőke Tóni, bolond lett 
volna, ha eresztette volna. 0 csak akkor 
érezte magát biztonságban, mikor legalább 
is egy deszkafal választotta el kedves élete 
párjától. Ilyenkor a legkeményebb igazsá­
gokat is prédikálhatta neki, nem kellett 
legalább tartania som a seprőnyéltől, sem 
az asszony tiz körmétől.

Jó sokáig szeretkeztek annyira közel s 
mégis olyan távol egymástól, miglen vég­
tére Szőke Tóni elunta a dolgot.

— Isten veled! — kiáltotta be utol­
jára — ha meg akarsz találni, akkor eredj 
a falu végére az akasztottak fájához. Ha 
eltemettek, csak arra kérlek, legalább egy 
„Miatyánkot“ jutass szegény lelkemnek. — 
Isten megáldjon, Éva, ón megbocsátom min­

den bűnödet, mivel valaha ellenem vétettél, 
hanem azért tisztességesen viseld az özvegyi 
fátyolt, mert cl-eljövök hozzád majd a túl­
világról, megnézni, vájjon nem feledted-o 
hűségedet. S ha igen, akkor jaj neked. Még 
egyszer mondom : Isten veled !

Annyi elszántság beszélt Szőke Tóni 
szavaiból, hogy Évának megborzongott belő 
a háta. Amilyen bolond, még kitelik tőle, 
hogy skandalumot csinál a községben. Ak­
kor pedig tisztára vége van neki is, mert 
akasztott ember özvegyét a kutya se.... 
bar.... nem tudott befejezni.

S mig az asszony igy nyűtte a sok gondo­
latot, addig Tóni már messze járt. Legalább 
Éva, hogy megnyitotta az ajtót, fia lelket 
se látott, so pitvarban, se tornáczon. Meg­
járta az istállót, udvart; a csillagok, meg a 
lámpás világítottak neki, hanem hát hasz­
talan, Tóninak so hire, se hamva.

Hát aztán csakugyan elment volna 
fölakasztani magát ? De ilyen fiatalon! 
Hiszen eddig még jóformán boldogok se 
voltak még, nem értek rá a sok vesze­
kedéstől.

Az asszonynak nem volt nyugta. Le­
feküdt, az álom kerülte a két szemét; el­
oltotta a lámpást és brrr ... a szoba meg­
telt kocsikasra való szellemekkel. Hideg 
veríték verte Éva homlokát. Mibe kapjon P 
Mihez fogjon P

Kiugrott az ágyból. Tudta már mit
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telláczióink a lehető szerényebb 
állapotban vannak.

Előnyös lehet ránk világha­
talmi és gazdasági szentpontból, 
ha ugyan az osztrák kapzsiság le 
nem szedi róla a tejfölt. Minden 
előnyt, a mely a monarchiára há­
ramlóit a külföldi államokkal való 
szövetségből, Ausztria aknázta ki 
a maga javára. A mi maradék ne­
künk jutott, ha jutott, szegény 
volt, hogy szóra alig érdemes, leg- 
fölebb pénz és véráldozatot kíván­
tak tőlünk. Mi pedig hiszen adóz­
tunk, pénzzel is, vérrel is, azt 
sem tudva miért, mily ellenszol­
gálatokért.

Ez volt a szerepe Magyaror­
szágnak az utóbbi években a kül­
földdel való szerződésekben. Te­
kintélyünk nem volt, igaz, hogy 
ezzel Ausztria sem dicsekedhetett, 
mert az is mindig tehetetlen volt. 
De előnyt, nevezetesen pedig 
anyagi előnyt annyit kapott el, 
hogy nekünk vajmi kevés jutott.

Azonban, ha tényleg felbomlik 
a régi hármas-szövetség és helyébe 
uj lép, akkor végre ütni kell a le- 
sgá nolás órájának. Tisztába kell 
jutni a közvéleménynek azzal, hogy 
a magyar kormányférfiaknak mi­
féle szerep jutott az uj helyzet ala­
kításában? Tudni kell a magyar 
közvéieménynek, v-jjon az előzetes 
tárgyalásokba bele vonták-e a 
magyar kormányt, vagy annak el­

csinál. Csak azért is megnézi, megbizonyo­
sodik róla, mert hátha nem igaz, hátha 
csak úgy mondta, hogy felköti magát. Férfi­
embernek nem kell igen hinni, nem még 
akkor sem, ha az oltár előtt mondja, mikor 
esküszik.

Szőke Éva elszánta magát, hogy éjnek 
idején elmegy az akasztott emberek fájához.

Ott állott a falu végén, nem messze 
az utolsó háztól. A nevét onnan kapta, 
hogy minden esztendőben legalább is fel­
köti magát valaki rája. Hatalmas tölgyfa, 
úgy felejtették ott, mikor az erdőt kiirtot­
ták s legalul van egy félig száraz ága. Az 
úristen akárcsak épen akasztófának terem­
tette volna.

Szőke Éva loppal sompolygott ki a 
falu végére. Félt, hogy meglátja valaki. 
Senki se látta. Szál lólek sincs az utczán. 
Csak a korcsmában gajdorász még valami 
részeg fráter. Különben csöndes álom borult 
az egész falura. Éva is aludnék, ha lelkét 
föl nem verte volna a remegő kíváncsiság 
kinzó réme.

(> tudni akarta, vájjon igazat mon­
dott-e az ura?

Éva már az utolsó ház mellől látta, 
mintha azon a végzetes ágon valami c.sün- 
gone: hosszú emberformája volt s a tölgy a 
maga lombos koronáját szomorúan rázta a 
szélben, Bizonyosan nem tetszett neki az ui 
teher.
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nőkét? kikérték-e véleményét és 
ha igen, milyen módon hangsúlyoz­
ták a magyar érdekeket megvé­
deni, vagy azokat biztosítani.

Éppen nem lehetetlen, hogy a 
magyar kormányt éppen úgy meg­
lepi az uj konstelláczió, mint a 
közvéleményt. A német császár 
és az angol király találkoztak, meg­
beszélték a kötendő szerződést, ta­
lán belevonták az osztrák diplo- 
mácziai megbízottait, de bizonyára 
megint ügyet sem vetettek a ma­
gyar kormány véleményére és ez­
zel együtt a magyar érdekekre is.

Ezt az állapotot megszüntetni, 
a magyar érdekeknek súlyt, erőt 
kölcsönözni, kormányzatunknak a 
nagy fontosságú kérdésben szerepet 
juttatni hivatott a képviselőház, a 
hol reméljük, nem is fognak késni 
azért síkra szállni.

POLITIKAI HÍREK
A képviselőház legközelebbi ülését 

hétfőn, márczius 11-én d. e. 10 órakor tartja, 
amikor a pénzügyi bizottság beterjeszti a 
költségvetési törvényről szóló jelentését.

Az appropriáczió. Lukács László 
pénzügyminiszter appropriaczionális javas­
latát, melyet beterjesztett a Ház elé s melyet 
a pénzügyi bizottsághoz utasítottak, a pénz­
ügyi bizottság Fáik Miksa elnöklete alatt 
tegnap, szombaton délután félhat órakor 
vette tárgyalás alá. Az appropriáczió mellett 
a bizottság tárgyalta a bélyegilletékre vo­
natkozólag beterjesztett két törvényjavasla­
tot is. Előadó: Szabó Imre volt.

Az erzsébetvárosi mandátum, Cser 
nátony halálával tudvalevőleg megüresedett

a fővárosban a VIT. kér. mandátuma. Az er­
zsébetvárosi körben értekezlet volt, melyen 
Mozsányi Károlyt kiáltották ki képviselő- 
jelöltnek.

A debreczeni rendőrség palo­
tája.

Debreczen, márczius 10.
Napok óta épp oly érdekes, mint 

amennyire fontos kérdés foglalkoztatja a 
város ügyei iránt érdeklődő köröket.

Arról van szó, hogy rendőrségünk 
helyiségei éppen nem csarnokai a közbiz­
tonságnak, mert valamennyi veszedelemmel 
fenyegeti a hivatásuknál fogva bonne lévő 
tisztviselőket. Gondoskodni kell tehát arról, 
hogy a rendőrségi épületek kijavíttassanak, 
vagy pedig e czélra külön uj épület emel­
tessék.

A renoválásnak — megmondtuk — 
közgazdasági szempontból nem vagyunk ba­
rátai. Miért költsön most néhány ezer fo­
rintot a város renoválásra, ha rövid pár év 
múlva amúgy is meg kell csinálni a rend­
őrség központi épületét. Különben is tart- 
hatlan és czélszerütlen helyzet az, hogy 
rendőrségünk különféle osztályai szétszórtan 
hevernek a város különféle részében.

És ha a város felmondaná a bérelt he­
lyiségeket, öszpontositaná a tervezett uj he­
lyiségben rendőrségünket, megtakarítaná a 
most e czimen kiadott bérleti összeget is, 
sőt értékesíthetne olyan telkeket, és helyisé­
geket, amelyeket most haszonélvezet nélkül 
kénytelen átengedni a rendőrség osztályai­
nak. A megtakarított bérlet és az értéke­
sített telkek jövedelmében busásan megtalál­
hatná azt a kamatjövedelmet, amit —mond­
juk — az a pénz kamatozna, amelyet az 
uj központi épület czéljaira áldozni kel­
lene.

Hanem amilyen barátai vagyunk az 
ideiglenes renoválás helyett az egészsége­
sebb megoldást képező uj építkezésnek; 
éppen úgy helytelenítjük azt a tervet, hogy 
a rendőrségi központi palota a főtéren, a 
főtőzsde mellett a város tulajdonát képező 
telken épüljön.

Ez már nem volna okszerű gazdálko-

Szegény Évának megvaczogott a foga. 
Csak addig ment, honnan egészen kivehetto 
a kalimpáló lábát, lehajtott fejét, kivehette 
az akasztott urát s azután — Uram ne 
hagyj el —. földbe gyökeresedett a lába. 
Visszafordult s futni akart, de hátul mintha 
valaki húzta volna; lépést se tudott tenni 
előre.

Közel járt hozzá, hogy megbolondul. 
Hanem azután egyszer mégis nekieredt, 
futott, mint a forgószél. De bármint nyar­
galt is, valami azt súgta, hogy a kisértet 
mindenütt van a sarkában. Pillanatra sem 
maradt el.

Megint nem látta senki. Legföllcbb az 
a részeg ember, ki éppen most botorkál ki 
a korcsmából.

Hej csak az a kísértet ijedne meg 
tőle, csak az nyargalna pokolra iziben.

Pedig nem tette, inkább meg is szó­
lalt.

— No megálj, te asszony!
Évának bomlani kezdett a kontya 

ijedtében. Hát csakugyan igazat mondott, 
még a túlvilágról is visszajár majd őt ki- 
sérteni. Megismerte: az ura hangja volt.

Futott, ahogy bicsakló lábai bírták. 
Hanem az a hang utolérte:

—- No megállj! — - már kezded te 
asszony ?

Hazaért, bereteszelte az ajtót, bolebujt 
az ágyba, a dunnát hegyibe húzta, hogy a

feje búbja se látszott ki. Hanem azért ér­
tett, hallott mindent, ami künn történt, 
amit künn mondtak,

A szellem motozott a zár körül, meg- 
döngetto az ajtót. Majd az ablakot verte s 
az a zörgés éles tőrként nyilait Éva szivébe.

Hát még a hangja! Pedig folyton 
morgott, egyre káromkodott. A pokolból ke­
rülhetett, mert a jó lélek nem káromolja 
igy az Istent.

— Asszony, nyis ajtót! Eressz be ! 
No, nem hallod? Ördög bújjék a süket fü­
ledbe ! Ereszsz be, különben hegyibód gyúj­
tom a házat.

így tartott ez teljes éjszaka. Meglehe­
tett volna bolondulni vele. Éva belátta, so­
kat vétett teljes életében. Talán rosszul is 
bánt az urával, de az visszafizette neki ka­
matostul, oh hogy megfizetett neki!

De hallga! A kakas kukorékolni kezd. 
Hála Istennek! Arra elkotródik minden po­
kolbeli szellem a föld hátáról. A kakas sza­
vát, meg a hajnal hasadását nem szenvedik.

Hála Istennek !
— Asszony ha mondom — hallatszik 

kívülről újból — hát megbolondultál már 
egészen!

— Jesszus! — sikolt az asszony — hát 
ez még most se megy ? Mi lesz belőlem ? 
könyörülj : -eg rajtam, Istenem !

Az udvar megtelik emberekkel, han­
gos szóval tanúskodnak. Éva jól kiveszi a
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dás. Először nem lehet, hogy Debrecaen fő­
terén, lvgforgalmasabb helyén, korzóján ogy 
rendőrkaszárnya álljon. Másodszor vétek 
volna a város olyan helyén áldozni fel tel­
teiket és épületet, amely a legértékesebb s 
amely a legtöbb, sőt fokozatosan fejlődő 
bérleti jövedelmeket biztosit a városnak. 
Az üzletek helyiségek, lakások éppen a fő­
téren a legdrágábbak.

Mikor a rendőrség uj palotájáról van 
szó, akkor nem az a fő, hogy ez a palota 
a legdrágább helyen épüljön, hanem arról, 
hogy minél kevesebb költséggel, de létesül­
jön. Van a városnak sok más erre alkalmas 
telke, tessék ott felépíteni.

A forgalmat, a város fejlődését se a 
főtérre kell örökösen öszpontositani, tért és 
alkalmatkoll nyújtani ahhoz is, hogy a fej­
lődés a város többi részében is aránylago- 
ean haladjon a központtal.

Csak igy lehet egészséges alapon meg­
oldani ezt a kérdést.

A politika kulisszái mögül.
Érdekes apróságok.

— A Debroczeni Újság tudósítójától. -

A főváros legújabb politikai mozzanata 
a VII-ik kerületi képviselőválasztás. Itt, 
mint ezt még tavaly jeleztem, Morzsányi 
Károly dr.-t léptetik föl. Vele szembe senki 
sem jöhet számításba. A választókhoz szóló 
fölhívás még ma nyomdába kerül. 5000 
választópolgár irta alá. Ezt a kerületet 
külőmben egy kis töredék még a múlt héten, 
amikor Csornátony még élt, Szilágyi Dezső­
nek ajánlotta föl. Szilágyi azonban kijelen­
tette, hogy pozsonyi választóihoz nem marad 
* jövőben sem hűtlen.

Toalett hibák.
És most az imint hullott párisi ki­

állítási rendjel-eső ötleteiből egy-két remi- 
niszozencziára térek reá, amelyeknek hely­
színe a világkiállitásos Páris volt, főszerep­

dunyha alatt éles fülével a mozgásukat sé 
lassan virtus száll a szivébe. Csakhogy már 
segítség érkezett. Fölugrott az ágyból. Ep-

Een akkor szólt be Bódi szomszéd az abla- 
on.

--- Beteg a szomszédasszony P ^Valami 
baja vanP Ha úgy tetszik, iziben betörjük 
•i ajtót.

— Jaj! dehogy törjék! — kiáltott
Szókéné — nyitom ón magam is.

Megnyitotta és irtózatos sikoltást cse­
lekedett ki a torkán.

Az ura állott a küszöbön, És az egy­
ken föl is fogta, mert különben elvágja 
magát olyan bizonyosan, minthogy Évára 
keresztelték.

A szomszédok azt mondták :
— No már most jól van. Főzz neki 

herbateát, beteg szegény teremtés — és 
elkotródtak.

Mikor az asszony föltápásztotta szemét, 
éppen a lélekharangot húzták. Éva önkény­
telen szalasztotta ki a száján:

— Ki halt meg P
— A sánta Marczi — felelt Szőke 

Tóni részvéttel — azt hitte, nem bírja el 
holtig a komisz lába, azért fölakasztotta 
magát a boldogtalan.

— Hát... hát... kiáltotta el magát 
pillanat alatt örvendezve az asszony — hát 
nem...

Nem tudta folytatni, görcsös kézzel 
fogta át ura nyakát és könnyek között csó­
kolta boldogan az arczát.

lője néhai kormánybiztosunk, két magyar 
mágnás, meg egy grófkisasszonyunk.

Loubet elnök a magyar kovmánybiz- 
tosság doputáczióját fogadta. Köztük voit 
Zichy Jenő gróf is, akit a csatlakozásra 
Lukács Béla kért meg, különös sürgősséggel 
és nyomatékkai Kivonult oda Széchenyi 
Béla gróf is, a mostani koronaőr, amit 
pusztán csak azért említek meg, mert a 
gróf ur azzal keltett feltűnést, hogy erre az 
ünnepies alkalomra vörös nyakkendőt csatolt 
föl, szemben a föl vonuló uraknak a czipő 
hegyéig szalonos egyenruhájával

Különben tudok a nemos gróf korona­
őr kollegájáról is egy toalett-hibát elmon­
dani, ha már ebben vagyunk. Az utolsó 
Bzent-Istváu napja volt, akkor, amikor a 
Szent-Jobbot a koronázási jelvények fülké­
jéből az uj Szent István kápolnába szállí­
tottuk le. Öten voltunk a fülkében: Császka 
György kalocsai érsek teljes főpapi ornátus- 
ban, Szélt Kálmán miniszterelnök, Wlassies 
Gyula közoktatásügyi miniszter, szalonöltö­
zetben és Radvánzky Béla báró koronaőr 
szürke reggeli ruhában, gaUértálanul és nyak­
kendődé nül, hogy a Szent Jobbot átadja. 
Ennek a pongyolaságnak azonban meg volt 
az oka. A nemes báró nem szokta meg a 
korai fölkelést, reggeli fél 7 óra volt, el­
aludt és azt a ruhát öltötte föl az országos 
aktushoz, amelyet inasa sebtiben rádobott. 
Az inasra vessünk tehát, hogy a zászlósur 
pongyolában jelent meg, mert egy jól nevelt 
lakájnak tudnia kell, hogy mihez milyen 
ruha pászol.

Szóval a magyar csapat' és vele a 
vörös nyakkendőé főur a franczia köztársa­
ság fejének színe elé került.

Lukács Béla lépett elő. Kezével gesz­
tust csinál. A torkát köszörüli, ajka azonban 
néma marad. Pillanat pillanatot vált föl. 
Perczek múlnak. Lukács Béla mereven 
bámul Loúbetra. A deputáczió is, az elnök 
is kényelmetlenül érzi magát. És Lukács 
Béla még mindig hallgat. Végre Loubet 
töri meg a csendet. Zichy Jenőt, régi isme­
rősét pillantja meg. Hozzá siet, kezét mele­
gen megrázza, üdvözli. A jég megtörik. 
Zichy sorban bemutatja Lukács Bélától a 
deputácziót. És most sül ki, hogy a kor­
mánybiztos — nem tud francziául.

Takarítás hazafiságból.
Széchenyi Béla gróffal még egy másik 

ízben is találkozunk. A kiállítási előmunká­
latokkor volt. A pavillonban egy székről úri 
formájú, ingujjra gyürkőzött ember ágasko­
dik az egyik ablak felé. A táblákat tisz­
títja. Véletlenül épp abban az időben Zichy 
Jenő gróf vetődik arra. Odanéz, a fejét csó­
válja és kétkedve kérdezi:

— Valóban te volnál-e az Széchenyi 
Béla gróf P

— Én bizony ! — válaszolja a nemes 
gróf és hozzáteszi:

— Ja, barátom, dolgozni kell!
— Igaz, igaz, — feleli Zichy. De 

hisz van itt elég vónasszony, aki elvégzi ezt 
a munkát 80 czentimért.

— Hát a hazafiság ? — veti oda 
Széchenyi.

— No már barátom, én is teszek, j 
amit tehetek a hazáért, de már, hogy ’egy j 
magyar ur hazafiságból ablakot mosson, azt ^ 
senkiso kívánja.

S Széchenyi Béla le is szállt a létrá- ! 
ról s felhúzta a kabátját.

Alig fordul meg Zichy gróf és ime 1 
egy másik épületes látvány ötlik a szemébe, i 
Széchenyi Hanna gróf kisasszony nagy szor­
galommal porolja, kemény, ezirokos kézi 
seprűvel a drága emallirozott műtárgyakat ! 
s itt is, ott is pattogva hull a százados zo- j 
máncz a nagybecsű antik jószágokról.

Ez a mese vége. Széchenyi Béláról j 
meg Hanna grófnőről maga a király crnlé- ; 
kozik meg. Zichy Jenőre nézve pedig, a ki í

tott-vett annyit a párisi kiállítás és ottani 
képvisoltetésiink körül, mint a többiek táláé 
összevéve, elégségesnek tartották hogy a 
miniszter néhány szó kíséretében a vállát 
megveregesse.

VIDÉK.
Istállóba zárt szolgabiró. Lisza 

fogarasmegyci községben véres zendülés 
ütött ki. A Hazaiak —• mint onnan jelentik 
— 1893-ban Í4,U0U koronás kölcsönt vettek 
fel templom építésére s e kölcsönösszeget a 
hívekre rótták ki. A lakosság be is fizette 
a kölcsön részleteit, de ezt a pénzt a pópák 
elmanipulálták. Metianu püspök most a 
parasztokon kereste a kölcsönpénzt s a 
kultuszminiszternél kieszközölte, hogy a 
kölcsönt másodszor is kirójják a lakosságra. 
A hívek azonban a másodszori fizetést meg­
tagadták, erre a szolgabiró zálogba vette a 
lakosok marháit a azokra árverést tűzött. 
Ez ellen fellázadtak a liszaiak, halállal 
fenyegetve a hatóságot s megostroraolván a 
községházát, az ott levő szolgabirót elfogták 
s az istállóba zárták. A gyorsan értesített 
csendőrség csakhamar megjelent a zendülés 
színhelyén, a szolgabirót kiszabadította s a 
26 csendőr láttára a nyugalom is hamarosan 
helyre állt.

Szerencsétlenség az erdőn. A
gönczi munkások erősen dolgoztak a szom­
széd erdő irtásánál. Fejszecsapásoktól zú­
gott az erdő, mikor a nagy zajba hirtelen 
velőkig ható éles sikoltás vegyült. A mun­
kások a zaj irányába siettek s borzasztó 
látvány tárult szemük elé. Egy hatalmas, 
vastag fatörzs alatt, kínosan vonaglott Ha­
binai János munkatársuk. Fadöntés alkal­
mával a zuhanó fa maga alá temette a 
szerencsétlen embert a <>gy kiálló galy fej­
bőrét annyira leszakította, hogy az a nya­
kától, homlokáig véresen lógott az arczára. 
A többi munkások kiszabadították . végre a 
borzasztó teher alól s beszállították súlyo­
san sérült társukat a faluba. A szerencsét­
lenül járt munkás életéhez kevés a re­
mény.

KARCZOLATOK
Nálunk sok az öcszeférhetlen kép­

viselő
A Reichsratban azonban a képviselők 

egyáltalában nem tudnak össze férni.

Azt a két munkanélküli szocziálistát, 
akik a képviselőházban kiáltványt dobtak 
le a karzatról, rögtön kivezették.

így két. munka nélkülivel kevesebb lett 
a t. Házban.

Az öreg emberek klubot alakítanak 
Dobreczenbon.

Tagja lehet minden öreg ember, a ki 
nem — vén ember.

A Reichsratban nem annyira ülések 
vannak naponta, mint inkább — ütések.

Kínai tánceosnők vannak Budapesten.
Mig az európaiak náluk hódítanak, 

addig ők az európaiakat hódítják meg.

Szilágyi Dez őt nagyon érdekli az 
összeférhotlenség ügye.

Természetes, mert ő a kópviselőház 
legnagyobb —• összeférhetctlenjc.
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A kis tánczosnők rendesen Pekingit n 
tánczolnak.

Európában azonban egy ingben

Egyesületek és társulatok.
A debreczeni jótékonysági nö- 

egylet árva házi bizottsága folyó hó 10 én 
délután 3 órakor, az árvaház nagytermében 
ülést tart, melyre a bizottsági tagok ez 
utón is tisztelettel meghivatnak. Veressnó 
Szathmáry Teréz, nőegyleti elnök. Kon ez 
Ákos, nőegyleti titkár.

A debreczeni kereskedő ifjak 
ünnepélye. A kereste, ifjak önKép/ő 
egyesülete márezius 15-én ünnepélyt 
rendez a következő műsorral: 1. Hym- 
LU8Z, előadja az egyesületi dalkör 2. 
Talpra magyar Petőfi Sándortól, elő­
adja Szabó .József égvén. tag. 3. Alkalmi 
felolvasás, tartja dr. Gulyás István. 4. 
Komoly szavalat, előadja Partba György. 
5. Magyar dalegyveleg, előadja az egye­
sületi dalkör. 6. Márezius 15 Erdélyi 
Lászlótól, előadja Egeressy Zoltán egy. 
tag. 7. Vigszavalat, előadja Kádár Dá­
niel. 8. Szózat, előadja az egész dal­
kör. Kezdete este fél 9 órakor.

A debreczeni dalegylet kitünően 
sikerült hangversenyt rendezeti tegnap este 
a Bika szálloda dísztermében, amely ez al­
kalomra egészen megtelt érdeklődő közön­
séggel. "Városunk notabilitásai közül is 
számosán megjelentek. Iíácz Károly hatásos 
nyitánya után a dalegylet aratott viharos 
tapsokat „Késő vágy“ czimü dalával. Majd 
Ernmert Leona kisasszony szavalatával ara­
tott nagy sikert. Frenetikus tapsviharral 
jutalmazták a szerzett zenei élvezetért 
Tömni Bélát, a nagyváradi zeneiskola taná­
rát, a ki Kardos Endre precíz zongora kí­
sérete mellett hegedűn bravúrosan játszotta 
el ílubay „Csárda jelenetét.“ Ismét a dal- 
egylet következett s keltett dalával nagy 
hatást. Epugy Goldstein Jolánka kisasszony 
is, aki Kovács László dalegyleti tag hangu­
latos nótáit énekelte. Fehér Margitka kis­
asszony szeretremehóan, sok kedveséggel 
előadott monológja után a dal gyletszokott pre­
cizitással adta elő Bródi „virág énekek“ czimü 
dalegyvelegét. A szereplőket összesen és 
egyenként lelkesen tapsolta a közönség. 
A műsor lezajlása után társas vacsora, 
majd kitűnő jó kedvvel tánca követ­
kezett.

A „Petőfi dalkör“ ünnepé­
lye. A Petőfi dalkör márezius hú lő-éu 
pénteken az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében a „márezius 15“ megün­
neplésének alapja javára társasvacsora 
és tánezezal egybekötött dalestélyt ren­
dez. A rendezés élén állanak: Kom- 
lóssy Arthur, elnök Vattay Géza, I. el­
nök. Bareza Barna, II. elnök h. Papp 
József, titkár, Nagy Ferencz, pénz tár­
nok. Szondv Lajos, I. jegyző. Szath­
máry György, körgazda. Dr. Varga La­
jos, ügyész. Nagy Lajos, ellenőr h Az 
estély kezdete pont 7 órakor. Belépti- 
dijak : személyenként 2 korona, család­
jegy 3 személyre 4 koroua. Egy páholy
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ára 3 korona. Az estély műsora: 1.
„Nyitány“ Hagy ári Testvérek zene­
kara által. 2. „Őseink emléke“ Hubert 
Károktól, előadja a dalkör 3. „A Ma­
gyar ííjakhoz“ Petőfi Sándortól, sza­
valja dr. Varga Lajos, a kör ügyésze. 
4. ..Nép!elolt“ előadja a dalkör. 5. 
„Petőfiné Szeodrey Julia“ irta és felol­
vassa Karácsonyi Kálmán, ti. „Talpra 
magyar hí a haza!“ előadja a dalkör. 
A műsor befejezése után társasvacsora. 
Egy teríték ára borral együtt 2 ko­
rona. — A díszteremben felteritett asz­
talok mellett csak azok foglalhatnak 
helyet, kik vacsora-jegy gyei is bírnak. 
— Kik csupán belépti-jegyet vagy pá­
holyt váltottak, saját páholyukban és a 
nagyterem mell ék csarnokai) an nyernek 
elhelyezést. Vacsora után táncz.

A „Bikur- Ghólim“ debreczeni 
betegeegélyző-cgylot tagjai a f. márezius 
hó lt-óo, csütörtökön esti 7 órakor az 
egylet helyiségében (Kossuth-utcza 8. sz.) 
tartandó rendes évi közgyűlésen való meg­
jelenésre, tisztelettel meghivatnak. Tárgy- 
sorozat : 1. Az 1900 évről szóló beszámoló 
jelentés előterjesztése. 2. Az 1900. évről 
szóló bizottságilag megvizsgált és helyesnek 
talált évi zárszámadások előterjesztése és 
a felmentvény megadása iránti indítvány. 
Rosenberg József, elnök.

Az „Egyetértés“ önképzó', dal- 
és zeneegylet f. hó 3-án tartott estélyén 
felülfizetni kegyeske tek : Mihalovics Jenő 
gyógyszerész 50 korona, Podolsky Béla 10 
kor , Komlóssy Arthur, Pogány Ármin 5— 5 
kor., Dr. Kenyeres Elek, Boros András 
4 4 kor., Faragó Ernő, Heynke Oszkár,
Gál Samu, Horváth Antal, Hausz Ferencz,- 
Szikszay Elemér, Dely István, Schiff' János 
2—2 kor., Gelsinger József 1 60 kor., 
Radó Viktor, Gelléri Emil, 1 1 kor., ösz-
szesen 97 kor, 60 fillér, mely összegért az 
egylet nevében köszönetét mond a rendező 
bizottság

Debreczeni-Kör. A Budapesten 
fennálló Debre zeni Körnek c hó 2-án ren­
dezett és hangversenynyel egybekötött táncz- 
estólyén, a f hó 5-én közölt felülfizetóse- 
ken kívül a mai napig még a következő 
felülfizetések folytak be Debreczen szab. 
kir. város tek. Tanácsa és Márk Endre 
20 — 20 kor., Dr. Thaly Kálmán, Serli Ede 
és Szedlák és Vámos 5—5 kor., a miért 
fogadják a „Debreczeni-Kör“ elnökségének 
szives köszönetét.

Mayer Emil jubileuma.
Az István gőzmalom ünnepe.

Debreczen, márezius 10.
Huszonöt esztendeje annak, hogy 

a részvény társulatoknál a régi választ- i 
mány rendszer megszűnt s a debreczeni ! 
István gőzmalomnál is igazgatóság vál- 
tóttá fel működését.

Akkor lett s azóta igazgatója az . 
István gőzmalomnak Mayer Emil, tár- I 
sadalmi életünk e köztiszteletben álló 
tagja. Negyedszázadot töltött el s ma ; 
már boldogan és büszkén tekinthet !

1901 márezius lü.

vissza munkás életére, mert a kivívott 
eredmény áldásos. Küzdelmes évek után 
sikerre vezette a debreezeniek büszkén 
emlegetett iparvállalatának, az István 
gőzmalomnak ügyét. Gyártmányának hír­
nevet, becsületet szerzett s mig kitűnő 
vezetésével a részvénytársaság és igaz­
gatóság elismerését érdemelte ki, addig 
e téren tanúsított nagy szakképzettsé­
gével a legkiválóbb férfiak figyelmét 
keltette fel.

Ezt kívánja méltányolni az István 
gőzmalom igazgatósága, amidőn a tár­
sulat mai közgyűlésén ünnepelni fogja 
Mayer Emilt. Ez az ünneplés azonban 
felkeltette a vidéki malmok országos 
egyesületének figyelmét is, ahonnan 
küldöttség jön a jubiláns üdvözlésére.

Az ünneplés puritán egyszerűség­
gel megy végbe. A társulat mai köz­
gyűlésén, amelyet a kereskedő társulat 
dísztermében tartanak meg, Zádor La­
jos a kereskedő társulat elnöke fogja 
Mayer Emilt üdvözölni s nyújtja át az 
igazgatóság emlék-jutalmát.

Délután két órakor a Bika szál­
loda ezukrásztermében diszebéd lesz a 
jubiláns tiszteletére, a melyen a vidéki 
vendégek, a malom igazgatósága és 
tisztikara vesz részt.

A midőn erről a szép ünneplésről 
hirt adunk, nem hagyhatjuk említés nél­
kül, hogy az István gőzmalom igazgató­
ságának huszonöt év óta elnöke társa­
dalmi életünk másik kitűnő tagja: Sesz- 
tina Lajos, alelnöke: Szepessy Gusztáv s 
huszonöt év óta tagja a felügyelő bizott­
ságnak Dalray Kálmán.

A mai szép ünnepségből elismerés­
sel jut rész nekik is.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. — A debreczeni kir. 

Ítélőtábla elnöke Lengyel Viktor ujfehórtói 
lakos végzett joghallgatót a debreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Az ondódi rablógyilkos 
az esküdtszék előtt. Még a múlt 
őszön történt, bogy K. Tóth János 
kocsis legény Szilágyi Károly debreceni 
gazdát ondódi földjén egy fejszével 
agyonverte s azután kirabolta. A rabló- 
gyilkos bűnügyében már befejezték a 
vizsgálatot, sőt a törvényszék büntető 
tanácsa már ki is tűzte a tárgyalás 
határnapját. E szerint K. Tóth János 
rablógyilkos felett a márezius 27-én 
tartandó esküdtszéki tárgyaláson Ítél­
keznek.

§ Fegyházra Ítélt zsebtolvaj. A
debreczeni törvényszék tegnapelőtt hirdette 
ki Goldberger Tóbiás hírhedt zsebtolvaj 
előtt az Ítéletet, melyet ügyében a kúria 
hozott. E szerint a legfelsőbb bíróság a tör­
vényszék által hozott és a tábla által hely­
ben hagyott Ítéletet megerősítette és a 
többször büntetett zsebtolvajt 3 évi fogy. 
házra Ítélte,

J
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§ ítélethirdetés. Juhász János tég­
lás! lakost a dobreczoni törvényszék súlyos 
tostisórtés büntette miatt 8 hónapi bör­
tönre ítélte. A királyi tábla felemelte bün­
tetését 2 évi börtönre. Az Ítéletet m gfol- 
lebozte a kúriához és tegnapelőtt kihirde­
tett ítélet szerint a felső bíróság a tábla 
Ítéletét megsemisitette és az első bizottság 
Ítéletét hagyta helyben.

§ A kábái apagyilkost Deb- 
reczenbe hozták. Karácsony előtt 
pár hónappal hirt adtunk arról a tör- 
nyü kegyetlenséggel végrehajtott apa- 
gyilkosságról, a mely a szomszédos 
Kábán történt. Rácz Anti, egy har­
mincakét éves férfi agyonverte az édes 
apját. Az öreg koldulással tengette az 
életét. Bejárta a környék faluit s amit 
összeszedett, oda kellett adni a fiának. 
Karácsony előtt is elment faluról-falura. 
Rácz Anti már előre fente a fogát a 
pénzre, a mit öreg édes apja a számára 
összeszed. Ámde csalódott. Az apja 
mindenütt csak kenyeret kapott s az ő 
legény fiát ez nem elégítette ki. Éktelen 
dühbe jött, neki esett az édes apjának 
és a szóteljes értelmében szétverte a 
fejét. Azután elment a községházához, 
a hol sírva beszélte el, hogy az édes 
apját agyon gázolta valami terhes sze- 
és koporsót kért neki. A községházá­
nál megszánták, adtak koporsót otthon 
maga Rácz Anti tette bele szétroncsolt 
fejű édes apja holttestét. Azután leta­
karta egy lepedővel és megszökött, Szo- 
boszló alatt fogták el a csendőrök s 
tegnapig a szoboszlói bíróság börtöné­
ben őrizték. Tegnap azonban összeva­
salva erős fedezet mellett hozták Deb- 
reczenbe a kábái apagyilkost, a ki fe­
lett majd a debreczeni esküdtbiróság 
fog ítélkezni.

Vádlott, mint a vizsgálat során, úgy 
a tárgyalás alatt is azzal védte magát, 
hogy a kérdéses 14,000 koronát egyedül 
kapta kölcsön anyósától, mert foglalkozása 
nem akadt, segített és ezért a haszonból 
neki reszt Ígért. Mig testvérének Kiss Jó­
zsefnek szintén tartozott 6300 koronával 
és őt azért fizette ki, mert tudta, hogy 
annak nagyobb szüksége van a pénzre, 
mint jó módban levő anyósának.

Pergő Istvánná a tárgyaláson úgy 
módosította a vizsgálóbiróságnál tett vallo­
mását. hogy a 14.000 koronát csupán Ferge 
Jánosnak adta kölcsön s hogy ez, az összeg 
forgott a Kiss Lajos kezében Ferge János 
hasonlóan mondotta vallomását.

A törvényszék tegnap Ferge Zsu- 
zsánna és Ferge István tanukat is kihal- 
gatta, kikre a károsult hivatkozott, azon­
ban Dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd alaposan 
megokolt indítványa értelmében az anyóst 
Férge Istvánnót, továbbá a család többi 
tagjait Forgo Zánost, Ferge Zsuzsánnát és 
Ferge Istvánt nem bocsájtotta a törvény­
szék esküre, mert igazolást nyert, hogy 
Kiss Lajos vádlottal évek óta a legna­
gyobb ellenségeskedésben élnek.

Dr. Horváth István közvádló, sikkasz­
tás büntette miatt emelt vádat. Dr. Kő­
rössy Kálmán védő ügyvéd pedig minden 
részletre kiterjeszkedő jól megindokolt be­
szédében védencze felmentését kérte.

A törvényszék este hót órakor hir­
dette ki az ítéletet és Kiss Lajost az el­
lene emelt vád alól felmentette, mert el­
járásában büntetendő cselekményt nem 
látott fenn forogni. A letiltott 6300 koro­
nát Kiss Józefnek kiadatni rendelte.

A királyi ügyész az.Ítélet ellen felle- 
bezést jelentett be.

A debreczeni betörőket szaba­
don bocsájtották.

— Saját tudósítónktól. —
Dtbreczen, márcz. 10.

§ A bagosi apagyilkos. K. Varga 
Lajos bagosi apagyilkos bűnügyének tárgya 
lását márczius 18-ára tűzte ki a törvény­
szék. A debreczeni esküdtszék akkor Ítél­
kezik az elvetemült legény felett, aki hat 
revolverlövéssol oltotta ki az édes apja 
életét.

Sikkasztással vádolt sertés­
kereskedő.
Anyós és vő.

— Törvényszéki tárgyalás. —
Még 1896. évben történt, hogy Ferge 

Istvánné és Ferge János debreczeni lakosok 
feljelentést tettek Kiss Lajos debreczeni 
scrtéskercskedő ellen sikkasztás és csalás 
miatt Feljelentésükben azt adták elő, 
hogy Kiss Lajos a sógorával Ferge János­
sal közös tulajdonukat képező sertéseket 
Béceben eladta és a pénzt saját czéljaira 
fordította a azzal nem számolt el.

A sertés kereskedéshez szükséges forgó 
tőkét 14,000 koronát tulajdonképpen Ferge 
Istvánné hitelezte vejénok és fiának. így 
adták elő a feljelentésben meg a vizsgáló- 
bíróságnál.

Kies Lajos Becsből küldött 6300 koronát 
testvérének Kiss Józsefnek, de anyósa erről 
tudomást szerzett és az összeget letiltatta, 
majd azt hiresztelte, hogy veje megszökött.

Ezen ügy tárgyalását kezdte meg 
tegnapelőtt és folytatta tegnap a debreceni 
törvényszék Dr. Oláh Miklós biró elnöklete 
mellett.

Tegnap részletesen beszámoltunk 
arról a végeredményében szenzáoziósá 
vált törvényszéki tárgyalásról, a me­
lyen Szombati Sándor és társai debre­
czeni betörők bűnügyében a vádlottak 
előtt kihirdették az Ítéletet. Izgalmassá 
tette ezt az az utolsó jelenet, amelyet 
az öngyilkossá lett főezínkos felesége: 
Szakái Julis idézett elő.

Ez a férfias viselkedésű menyecske 
állítólag elkeseredett azon, hogy az 
Ítélethirdetésnél az ő terhére is sú­
lyosbításért fellebbezett a vád képvi­
selője és öngyilkosságot kísérelt meg. Ök­
lével kivágta az ablakot és az üvegda­
rabokkal felhasitotta a karját.

Szakái Juliénak csak uagyuehezen 
tudták bekötni a kezét. De mikor meg­
hallotta, hogy a törvényszék kimodotta 
szabadlábra helyezését, — megbánta 
tettét.

— Hát már most hogy megy ki? 
— kérdezték tőle a fogházban, — hi­
szen beteggé tette magát ?

— Dehogy vagyok beteg! Semmi 
bajom sincs. Akár már is mehetek.

Még egyszer bekötözték a Szakái 
Julii sérülését és tegnap este szabadon 
bocsátották.

Szabadon bocsátották ugyan akkor 
Szombati Istvánt és Papp Gábort is,

de csak ideiglenesen arra az időre, a 
mig az ítélet, megjárja a kir. táblát, és 
a kir. kúriát.

SZÍNHÁZ.
A könyvtárnok. Tegnap este kis 

közönség gyűlt a színházba, ahol pedig él­
vezet kínálkozott a számára. Gördülékeny, 
sikerült előadás volt az, amelyen a szerep­
lők jobbjai nagyon rászolgáltak a közönség 
őszinte elismerő tapsaira. A könyvtárnok 
előadását különben Kis Irénnek, szintársuls- 
tunk kedvelt művésznőjének tisztelői egy 
kis ováczióra használták fel, amelyen a 
társulat érdemes tagját drága aján­
dék tárgyakkal részesítették kellemes 
meglepetésben. Drága ezüst szervizt s egy 
nagy arany nyaklánczot kapott. Ha valaki, 
úgy Kis Irén az, aki a közönség meleg 
szeretőiére s jutalmára különösen érdemes. 
De kapott más jutalmat is, őszinte, igaz 
tapsokat. Alakítása különben is művészi 
nívón áll. A sikerült előadáson még Tanay 
és Tanayné, Sziklay, Pataky, Odry és 
Szabó Irma játszottak a közönség elismerő 
tapsaira méltóan.

A jövő hét műsora. Hétfőn: Bá- 
ránykak, operett. Kedden: Cvranó de Ber­
gerac, színmű öt felvonásban. Szerdán : 
Cyranó de Bergetac. Csütörtökön: Ocskuy 
brig idéros, történeti színmű 4 felvonásban. 
Premier bórletszünetben. Pénteken és szom­
baton ugyanez bérletszünetben. Vasárnap 
délután: A viczeadmirális, operett 3 fel­
vonásban. Este: Ocsk'ty brigadéron.

A debreczeni szinikerület 
Ügye tegnap déletőtt rendkívüli ülésen 
foglalkoztatta a városi tanács tagjait, 
Oláh Károly tanácsnok, szinházifelü- 
gyelő terjesztette elő a szinházbizott- 
ság ismert javaslatát, a mely a debre­
czeni szinikerület megalakítását Nyíregy­
háza és Máramarosaziget városok bevo­
násával kontemplálja. A városi tanács 
a javaslatot magáévá tette s végrehaj­
tására nézve megtette az első lépést. 
Kebeléből kiküldte Oláh Károly tanács­
nokot, hogy Nyíregyháza és Márama- 
rossziget illetékes tényezőit keresse fel 
a velük a szinikerület megalakítására 
nézve jöjjön megállapodásra. Debreczen 
városa önállóságát, azt, hogy a színigaz­
gatót pályázat utján szabadon választja 
meg, jó eleve biztosítani akarj^, illetve 
kiköti magának. Másrészről azonban 
már most kijelenti, hogy az esetben, 
ha az állam a színészet segélyezésénél 
a debreczeni kerületre s nagyobb ösz- 
szeggel gondol, azt a két város Nyíregy­
háza és Máramarosszigetnek engedi át. 
Oláh Károly tanácsnoknak kiküldetése 
eredményéről tizenötnap alatt kell je­
lentést tenni a városi tanácsnak.

Pályázat a debreceni színházra.
A városi tanács a debreczeni színtársulat 
ügyében Oláh Károly tanácsnok, színházi 
felügyelőtől 15 nap alatt jelentést vár. Ha 
ez megtörténik, akkor a városi tanács a 
debreczeni színházra kiírja a pályázatot s 
a lejárati határidőt, amely ideig a pályázati 
kérvények benyújtandók lesznek, szeptem­
berre tűzi ki.
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Szerelmi dráma Debreczenben.
Gyilkosság és öngyilkosság.

Dtbroctuti, márcz. 10.
Tegnap reggel felé szerelmi dráma 

színhelye volt a főtéren lévő Fehér-ló 
szálloda. Egy 22 éves fiatal ember lőtte 
ott szivén a kedvesét s azután ön 
magát.

Nem lehettek egymáséi s e miatt 
váltak meg az élettől. Az esetről tudó­
sítónk a következőket irja:

Ilagymási Sámuel egy nagyváradi 
kereskedő 22 éves fia napokkal előbb 
Debreczonbe költözött s ide csakhamar 
utána jött a kedvese is, Rosenberg 
Natália. A fiatalok a Fehór-ló szállo­
dában vettek ki szobát, ahol késő éj­
félig elbeszélgettek. Három óra felé a 
szálloda felügyelőnője haladt végig a 
folyosón s a csendes helyen egészen jól 
hallotta a fiatalok szobájából a leány 
könyörgő szavát:

— Még csak egy rövid ideig 
hagyj élni!

A következő pillanatban erős re­
volver lövés s nyomban utána éles 
sikoltás hangzott el, majd néhány má- 
sodperoz múlva újabb két lövés s kinos 
nyöszörgés hallott ki a szobából.

A zajra összefutott a szálloda 
személyzete. Mindjárt gondolták, hogy 
benn baj történt s ezért nyomban érte­
sítették a rendőrséget, de csak a rend­
őri kiküldött megérkezése után törték 
be az ajtót.

A leány hörögve feküdt az ágyon, 
mig az ifjú vértócsában hevert a lábai­
nál. Hordágyét hozattak s először a 
leányt tették rá, hogy kivigyék a köz- 
kórházba. A leány akkor felnyitotta 
szemeit s elhaló hangon könyörgött:

— Sanyit is tegyék mellém. Nél­
küle ne vigyenek el!

Künn a kórházban konstatálták, 
9 hogy a leánynak éppen a szive alatt 

hatolt be a golyó. Az ifjú azonban 
már halott volt. Szerelmes szivét ke­
resztül fúrta a golyó.

A szerelmesek három levelet hagy­
tak hátra. Egy, amely a rendőrségnek 
szól, nyitott volt s a következő sorokat 
tartalmazza:

^Tekintetes rendőrkapitány!
Kérem tudassa szüleimmel, hogy 

meghaltam, de nagyon kérem óva­
tosan, mert anyám gyenge szervezetű 
és Isten ments, beteg lenne. Tegye 
meg ezt

Hagymáéi Sándornak.
Nagyon kérem, hogy egymás 

mellé temessenek, hisz egymásért 
haltunk meg.

A szerelmes fiatalok, a szállo­
dai bejelentő lapra ezt Írták fel. 
„Hagymáéi Sándor, Rosenberg Na­
tália meghaltak, mert szerették egy­
mást.“

A leány állapottá súlyos na­
gyon, de van remény rá, hogy élet­
ben marad.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek végzik az istentisztele­
tet . Nagytemplomion: Kovács Zsigmond 
s. lelk ész. Ki »templomban : Papp Lajos 
s. lelkész. Ujtemplomban: Mitrovics 
Gyula lelkész. Ispotálytemplomban: K. 
Tóth Kálmán lelkész.

A róm. kath. templomban, Reggel 
7 órakor misézik: Brösztel Lajos, 8 
órakor a gimn ifjúság miséje, melyen 
az elemi iskolások is részt vesznek. 9 
órakor nagymise, mondja dr. Wolafka 
Nándor segédlettel: utánna prédikál: 
Szőke János. Háromnegyed 11 órakor 
a zárdái növendékek miséje, mondja 
Molnár Kálmán Dezső. Fél 12 órakor 
misézik: Pakli Emil. Délután fél 3 
órakor keresztény tanítás; tartja Pákh 
Emil. 3 órakor keresztüli ájtatossag és 
rózsafüzér, tartja: dr. Wolafka Nándor, 
5 órakor Jézus sz. szive társulat hóna­
pos ájtatoseága, szent beszéd és kör- 
menettel, tartja dr. Wolafka Nándor. 
Hajdú Sámsonba kimegy misézni és 
prédikálni Szabó István.

Az ágost. hitv. ev, templomban d. 
e. 10 órakor Materny Lajos föesperes 
tart istentiszteletet.

A gör. kath. kápolnában : Reggel 
fél 7 órakor utrenye, d, e 9 órakor 
8z. mise, d. u. fél 3 órakor keresztény 
tanítás, 3 órakor veesernye.

* A debreczeni ügyvédi kamara
márczius hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor 
a kamara hivatalos helyiségében évi rendes 
közgyűlését, tartja meg. Tárgysorozat: l.Az 
évi jelentés tárgyalása. 2. A múlt 1900. évi 
zárszámadás felülvizsgálása. 3. A folyó 1901. 
évi költsékelőirányzat megállapítása. 4. Tag­
sági dij elengedési kérvények, 5. Az ügyrend 
módosítása.

* Márczius tizenötödike Deb­
reczenben. A szabadság ünnepét, 
márczius tizenötödikét az idén is hazafias 
lelkesedéssel és a főiskolai ifjúsággal 
együtt ünnepli meg Debreczen közönsége. 
Az ünnepély rendezésének élén, mint 
minden évben, úgy az idén is a főiskolai 
ifjúság áll, amely már össze is állította a 
programmot. A hazafias ünnepély sor­
rendje e szerint a következő lesz.

DiinUín 2 áfakor a Príöfl s óbor­
nál : őseink emléke Hubertől, előadja a. 
Petőfi dalkör. Alkalmi beszéd, tartja: 
Rácz Lajos joghallgató Nemzeti dal 
Petőfitől, szavalja: Nagy Sándor gimn r. 
Talpra magyar Hubertől, előadja: a 
Petőfi dalkör.

Délmán 3 árakor a főiskola udva­
rán: Csatadal. Előadja a főiskolai ének­
kar. Márczius 15. Jakab Ödöntől, sza­
valja: Madfti Gyula g, t, Honvéd zászló 
Kerneltől, előadja a városi dalárda. 
Ünnepi beszéd, tartja: Sztics László hit- 
tanhallgátó. Győzelmi dal Hubertől 
előadja munkás dalegylet.

A városhám dőlt: A főiskola 
udvaráról az Egyetértés zenekarának

játéka mellett vonul az ünneplő közönség 
j a városháza elé s ott, a programra a kö­

vetkező lesz: Honfidal Zimay Lászlótól, 
előadja az Egyetértés dalkör saját zene­
karának kísérete mellett. Nemzeti dal 

5 Petőfitől, szavalja Pirkler Ernő joghall­
gató. Ünnepi beszéd, tartja: Nánássy 
Lajos hittanba Ugató. Szózat Vöröeraarty- 
tól, előadják az összes énekkarok.

* Játszótér a nagyerdőn. A dobra-
i czeni kerékpáros-egyesület s a tornaegylot 

kérvényt adtak bo a városi tanácshoz, a 
I melyben czéljaikra a nagyerdőn sport és 
I játszótér kijelölését és átengedését kérik. 

Erre a czólra. meg is nevezték a polgári és 
katonai lövölde mögött elterülő 8 koldnyi 
területet, a melyből a két egylet czóljaira 
sporttérnek öt holdat, a középiskolai ifjúság 

I játszóterére pedig három holdat szakitaná- 
j nak el. A városi tanács tegnapi rendkívüli 
i ülésében foglalkozott a kétségtelenül fontos 
í kérdéssel, de mielőtt érdemében határozott 
j volna a kérdés felett, előbb mogbizta Török 

Gábor főerdőmestert, hogy a területről, be­
osztásról stb. vázrajzot készítsen. Csak azután 
a tankerületi főigazgató és a két kérvényező 
egyesület képviselőinek közbenjöttével lehet 
majd a kérdést érdemében is megvitatni.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Ember János kisbirtokos 
Pipó Sárával, Szilágyi Mihály földbir­
tokos (Kaba) Szatmáry Erzsébettel, 
Ökrös Sándor kovácsmester Pósalaky 
Rózával. Pásztor Zsigmond kisbirtokos 
(Földes) Kegyes Juliánnával, Veréczy 
Sándor mükertósz Horváth Emiliiávaí, 
Steiner Izidor kereskedő Fles Terézzel, 
Laboncz József kőműves Bónis Juli-

! ánnával, Kiss Bálint földbirtokos Ökrös 
I Erzsébettel, Szilágyi Balázs czipész 

Szatmáry Erzsébettel, Szüos Pál bérlő 
I Hodoesy Zsófiával, MinyÖ Pál napszá­

mos Borssi Eszterrel, Ballai Sándor 
i kőműves Ráez Rózával és Kiss János 

napszámos özv. Gáti Mártonnéval.
* Vérrel fizetett a jókedvéért.

Mészáros József nagy ellensége lehet a dal­
nak, legkivált akkor, mikor azok asszonyi 
ajkakról erednek. Több Ízben czivódott is 
már e miatt a vele egy konyhára lakó 
Buray Andrásnéval, a ki pedig csak azért 
is teljes erejéből fújta az ő kodvencz nótá­
ját. Mészáros ezért aztán olyan dühbe jött, 
hogy Buraynét kegyetlenül véresre verte. 
Panaszával a rendőrséghez fordult a szegény 
asszony, mórt az mégsem járja, hogy né 
melyek olyan sok pénzt kapjanak a hangú­
kért s ő meg vérrel fizessen rá a nótáira.

* A polgári takarók- ób segély- 
szövetkezet igazgatósága közli, miszerint 
tekintettel a még mindig folyó beiratkozá­
sokra betétek váltását még ezentúl is kése­
delmi illeték szedése nélkül folyósít.

* Ló- ób szekéröflszeiráa. A ló
és szekér bejelentésére a városi tanács által 
kitűzött 30 napi határidő f. hó 15-ik nap­
jával lejár. Ezen időn túl jelentkezések nem 
fogadtatnak el. Ismételten figyelmeztetnek 
tehát mindazon jószágartók, kik lovaikat 
és szekereiket még be nem jelentették,
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bogy azokat folyó márczius hó 15-ik napjóig 
Csapó utcza 43. számú háznál (tűzoltó lak­
tanya) bejelenteni annyival inkább is el ne 
mnlaszszák, mivel a mulasztók pénzbírság­
gal fognak bűntetteim és utólagos bejelen­
tésre kőteleztetnek. Megemlítjük e helyen, 
hogy az eddig jelentkezettek száma 1200-an 
felül van.

* A márczius 15-ikl ünnepélyek
alkalmával fölmerülő költségek fedezéséhez 
eddig a következő hazafias lelkű adakozók 
járultak : Simovffy Imre polgármester ur 
5 korona, Komlóssy Arthur v. főjegyző ur 
2 korona, Vecscy Imre t. főjegyző ur 2
korona. Midőn a fenti adományokat kö 
szonettel nyugtázom, ajánlom az adakozás 
nemes czélját Debreczen város polgárainak 
figyelmébe s kérem szives támogatásukat. 
Debreczen, 1901 ^ márczius 10. Nánássy 
Lajos, a M. írod. Ónk. Társulat elnöke.

* Eljsgyaél. Ifj. Bihari István hely­
beli kereskedő eljegyezte 5zv. Póaalaki 
Andráená kedves és szeretetre méltó leányát 
Mariskát

* Betörés a vasúti pénz­
tárba. Tegnap reggel vakmerő lo­
pásról beszéltek a vasúti állomáson, 
hol az éj folyamán az egyik pénztárt 
ismeretlen tettesek feltörték és kirabol­
ták. Az esetről értesült rendőrség azon­
nal megindította a vizsgálatot, amely 
szerint kitűnt, hogy az ismeretlen tet­
tesek négyszáz koronát loptak el. A 
vizsgálat során kihallgatták az éjjel 
szolgálatban volt személyzetet, de val­
lomásaikból a legcsekélyebb nyomot 
sem lehetett megállapítani, a melylyel 
a nyomozást továbbra is eredményesen 
lehetne folytatni. A megkárosított pénz- 
tárnoknő, a kit a tolvajok alvása köz­
ben lophattak meg, semmi gyanús kö­
rülményre nem emlékszik. A titokzatos 
esetben folytatják a nyomozást.

* A debreczeni lóversenyek. Hirt 
adtunk arról, hogy a debreczeni lovarogylet 
április 27- és 28-ára tűzte ki a debreczeni 
tavaszi lóversenyeket. Az előjelekből ítélve 
ez a megtartandó verseny egyike lesz a 
legsikerültebbnek, amit valaha az egylet 
rendezett. A lovaregylet titkárságához nagy 
számmal érkeznek a nevezések és az érdek­
lődő levelek, am lyek mind a verseny sike­
rére engednek következtetni. A tisztikar 
részére műsorba vett két versenyt is a 
tavaszi versenyen tartják meg először.

* Furcsa feleletek. A szakács 
egy kicsit nagyot hall. Egyszer azt kér­
dezi tőle a kapitánya :

— Mit főzöl ma ebédre ?
— 66 emberre kapitány ur!
— Hány emberre főzöl ?
— Gombóczot kapitány ur!!
— Szamár vagy hallod az is maradsz.
— Igenis kapitány ur, savanyu 

szószszal!
* Elfogott szélhámos asszony.

Ráncéi Mihályné szélhámos asszonyt, ki már 
Dcbreczenbcn már többeket furfangos mó­
don csapott be és csalt ki tőlük pénzt, a 
sámsomi elöljáróság tegnap elfogta és Deb- 
reczenbe hozta. Kihallgatása alatt konokul 
tagadta a rárótt bűncselekményeket, még 
akkor is midőn többek által fel ismerve 
szemébe mondták, hogy igen is ő volt a 
csaló. A szélhámos asszonyt fogva tartják, 
mig a vizsgálatot ellene be nem fejezik.

* Halálozás. Őzv. Sarkady Mihályné 
i Gyulay Zsófia folyó évi márczius hó 9-ik 
I napján, életének 67-ik, özvegységének 4-ik 
í évében meghalt. Hült teteme folyó évi 
' márczius hó Il ik napján délelőtt fél 9 
j órakor Yarga-utcza 3. ez. háznál tartandó 
I rövid gyászszertartás után Szovátra fognak

elszállittatni és ott ugyanaznap délután 2 
órakor az ev. ref. templomban tartandó 
gyászszertartás után az ottani temetőben 
örök nyugalomra elhelyeztetni.

* Esküvő a halálos ágyon.
Megható jelenet játszódott le azok előtt, 
kik a Zsák utcza 3. számú ház egyik 
szerény lakásán összegyűltek, hogy 
tanúi legyenek egy haldokló ember és 
egy viruló egészségnek Örvendő nő há­
zasságának, Domokos György nehéz 
betegen feküdt az ágyban s alig hall­
ható hangon rebegte el Oláh Károly 
anyakönyvvezető előtt az igent. Azután 
jobbját Kozala Katalinnak nyújtva a 
görög katholikus pap adta rájuk az 
egyházi áldást. A beteg ágya mellett 
ott állott két szép gyermek is. Ezek 
jövőjére gondolt a haldokló, mikor jobb­
ját nyújtotta szép arájának.

* Szövetségi ügyész. A debreczeni 
orvos-szövetség tegnap tartott ülésén ejtették 
meg az ügyész választást. Három pályázó 
kőéül abszolút többséggel Dr. Nyíri Ernőt 
választották meg

* Harcz a rőf ellen. A belügy­
minisztériumtól szigorú rendelet érkezett 
le a napokban a vármegyéhez, melyben 
elrendeli, hogy az alispán utasítsa az ellen­
őrzésre hivatott első fokú hatóságokat, mi­
szerint a közforgalomba kerülő mérték 
használatánál előforduló visszaságokról ipar­
kodjanak tudomást szerezni s ily esetekben 
a kihágást eljárást haladéktalanul indítsák 
mog. Egy törvénycikk ugyanis eltiltja a 
régi mértéknek, vagyis a rőfnek használa­
tát, amelylyel az utóbbi időkben a nagy 
közönség megkárosításával határozottan 
visszaéltek.

* A katonazenekar hangver­
senye. A 39. gy. ezred zenekara ma va­
sárnap este sok zeneujdonsággal, nagy 
hangversenyt rendez a Dreher sörcsarnok- 
ban. A kellemes estélyre Márkus Jenő 
vendéglős vacsora-különlegességekkel ked­
veskedik vendégeinek. A hangversenyre 
belépö-dij nincs.

* A lovagló iskolában. Őrmester: 
(a lóról lebukott rekrutához) Nézze meg az 
ember ezt a zöld fiilü majmot még csak 
reggeli fél hétre jár az idő és már is 
lefekszik.

* Igyon kenyér osztás. Min­
dennap híven számot adtunk arról, hogy 
Debreczen szegényei közt hány ingyen 
kenyeret osztottak ki. Számot adunk ar­
ról is, hogy tegnap 756 szegény részesült 
ebben a jótéteményben. Az ingyen ke­
nyér osztás a bizottság régebbi határo­
zata értelmében már csak pár napig, már­
czius 15-ig fog tartani.

* Köszvónyes és csuzos bete­
geknél kitűnő eredmónynyol alkalmazzák 
az orvosok a Zoltán-fólo kouöcsöt., mert oz 
még oly betegeknél is, kik óvok óta szen­
vednek, pár nap alatt tökéletes gyógyulást 
idéz elő. Kapható Zoltán Béla gyógytárában 
Üvegje 2 korona Zoltán Béla gyógytárában, 
Budapest V., Sétatór-y.

* Általánosan elismerik úgy ná­
lunk, mint külföldön, hogy Mauthner-télo 
gazdasági és kerti magvak gyakran három­
szor akkora termést adnak, mint sok más­
féle magvak. Különösen impregnált csillag­
jegyű répamagjai ritkítják párjukat és össze 
nem tévesztendők más utánzót! hasonló véd­
jegyű, de nem impregnált répamagokkal A 
Mauthncr-féle magok tehát felülmúlhatatla­
nok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, 
ha magszükségletüket mindig Mauthner-félo 
magokkal fedezik.

* Értesítés. A legelegánsabb és leg­
olcsóbb férfi-, fiú- és gyormokruha csakis 
saját gyártmányú. Kata Hermannál kapható, 
a „Dróhcr Körcsarnok“ mellett.

* Hölgyek figyelmébe. H'dmngyi 
Sámuel divatarú-házában a legújabb női- 
és gyermek-felöltők, costümök, szoknyák, 
blousok, Jabok, csokrok, övök dús válasz­
tékban megérkeztek.

* Egy leány lángokban. A
petróleummal való vigyázatlan bánás­
mód már sok esetben okozott végzetes 
szerencsétlenséget. A szerencsétlenségek 
szomorú példaként állottak mindenki 
ellőtt, óvatosságra és figyelemre intve 
mindazokat, kik a tűzveszélyes anya­
gokkal bánnak. Számtalan példa után 
azonban még mindig akadnak olyanok, 
akikkel gondatlanságuk miatt hasonló 
baj történik. így tegnap este egy tizenöt 
éves leány saját vigyázatlansága miatt 
borzasztó égési sebeket szenvedett. Teg­
nap este ugyanis a Szent-Anna utczán 
Relli Esztit, anyja azzal bízta meg, hogy 
töltsön a lámpába petróleumot. Relli 
Eszti sietségében azt a vigyázatlan­
ságot követte el, hogy az égő lámpába 
töltött olajat, mely a tűz tői explodált. 
Az égő folyadék végig futott a leány 
két karján és ruháján, a földre esett 
lámpa széttört és a szobát lángba bo­
rított . A szegény leány kétségbeesett 
sikoltozására összefutott háznépének si­
került nagy ügygyei bajjal eloltani a 
tüzet, mely a leány két karján súlyos 
égési sebeket hagyott bátra. A súlyosan 
sérült leányt dr. Derekasy István orvos 
részesítette első segélyben

* Rózsa Arczkenőcs, szeplő, máj­
foltok, persenések ellen a legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely ára 1 körönt). Hozzá 
szappan 60 fillér Kapható Francáé; és Jéna 
drodueriájában, Kossut-u. 2 sz. Ugyanott 
mindenféle toihtte-ceikkc'c. kaphatók.

távisatű:
Tüntetés az angol király ellen.

Kőin, márczius 9. Edvárd angol ki­
rály hamburgi átutazásakor a pályaud 
varon nagy tüntetés volt A néptömeg 
soraiból sűrűn kiabálták :

— Ki vele Edvárddal!
A tüntetés miatt a főnököt nyom­

ban elhelyezték.

Jogtalanul vasravert urak.
Budapest, márczius 9. Felháborító eset 

történt tegnap Újvidéken, amely bizonyára 
minden jóórzéeü embert megdöbbent. Kató-
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nai brutalitásról van szó. Négy úri emberen 
követték cl minden ok nélkül. Úgy történt 
a dolog, hogy négy előkelő úriember tegnap 
éjjel az újvidéki honvédlaktanya előtt ment
el, midőn egy katonaőr szuronyos fegy­
verrel megállította őket. Ezek tiltakoztak 
az eljárás ellen, hivatkozva arra, hogy nincs 
joga az utczát elzárni s a közlekedést megaka­
dályozni. Tiltakozásuk azonban mit som 
használt, sőt azt nyerték vele, hogy az őr­
szem előszólitotta a kaszárnyaőrséget, 
amely a négy urat elfogta s bevitte a 
kaszárnyába. Ez még nem volt elég, hanem 
mind a négy úriembert vasraverték s 
úgy tartották fogva reggelig az őr­
szobában. A városban óriási a fel­
háborodás.

Püspökeégek betöltése.
Budapest, márczius 9. E hónap 

elején döntöttek az üresedésben levő 
püspökségek dolgában. Egy székben 
azonban változás történt. A szombat- 
helyi püspökséget nem Ficher Colbrie 
Ágosttal töltik be, hanem Kohl Medard 
dr. fölszentelt püspöknek adományozzák: 
Ennélfogva a prímás igen bizalmas 
embere Walther Gyula dr. kanonok 
továbbra is a primási udvarban marad, 
irodaigazgatónak és a székesfej ér vári 
püspökké kinevezendő Várossy Gyula 
dr. pápai praelátus budapesti szeminá­
riumi igazgató helyet Krizsán Mihály 
pápai kamarással, a papnövelő ez idő 
szerint való igázgótójával töltik be. Ez 
az állás úgy magyar nemzet politikai, 
valamint egyházpaedagogia szempontból 
is rendkívül fontos, mindazáltal a vá­
lasztás igen szerencsés, mert Krizsán 
Mihály lelkes magyar hazafi.

Vilmos császár köszöneté.
Budapest, márcz. 9. Vilmos császár 

királyunkhoz meleg köszönetét intézett a 
gratuláczióért, amelyet szerencsés megsza­
badulása felett királyunk kifejezett. Egyben 
sajnálatát fejezi ki, hogy Münchenben Luit­
pold rógensherczeg ünnepségén nem ta­
lálkozhatnak.

Tolsztoj és a zsinat.
Szent-Pétcrvár, márczius 9. A szent 

zsinat vallásos lapja jelenti, hogy a zsinat 
Tolstoj Leónak, a hírneves Írónak keresz­
tény és egyház ellenes tóvirásairól tanács­
kozott. Körlevél tudatta, hogy minden kísér­
let hasztalan volt, Tolsztojt többé nem 
tekintik az egyház tagjának. A zsinat 
azzal végezte be határozatát, hogy az irgal­
mas Isten kegyelmezzen meg neki és téritso 
vissza az egyházba.

A kínai háború. I
London, márczius 9. A Ii.-ügynökség 

jelenti Pckingől 7-iki kelettel: Az a bizott­
ság, amely a kártérítések kérdésével foglal­
kozott, elkészült jelentésével. A jelentés 
általános elvül ajánlja, hogy magánkártóri- 
tések megállapításánál a római és az angol 
jogot vegyék alapul. A jelentés elfogadását 
nagy vita előzte meg.

Debreczeni Újság. 1901

Peking, márczius 8. Kina már meg­
kapta az egyes hatalmasságok válaszát az 
orosz-kinai egyezményre vonatkozó jegyzé­
kére. Valamennyien azt tanácsolják Kinának, 
hogy halogassa az aláírást, hogy időt nyer­
jen a tanácskozásra és elhatározásra. Hir 
szerint a kormányok úgy értesültek, hogy 
Kina két hétig szándékozik halogatni 
válaszát.

A szeszgyár halottja.
Budapest, márcz. 10. A Leipziger ezég 

ó-budai szeszgyárában éjjel-nappal lanka­
datlan folyik a munka. Az éjjel azonban 
néhány perczig szünetelt, mert az egyik 
munkás, Fondek-Orbinszky György tyehovai 
38 éves napszámos halva terült el az egyik 
gép mellett. Tetemét beszállították a mor- 
guéba. A halál okát majd csak a bonczolás 
fogja kideríteni.

Kitchener és Botha találkozása.
London, márczius 8. Az esti lapok 

jelentik Pretóriából, hogy ma reggel 
Kitchener találkozott Bothá-val. Érte­
kezésük eredménye még ismeretlen.

London, márczius 9. A Reuter- 
ügynökségnek jelentik Utrechtből, hogy 
Krüger semmit sem tud arról, hogy 
Botha találkozott volna Kitchener-rel. 
Krüger környezete kijelenti továbbá, 
hogy Balfour-nak az angol alsóházban 
erre vonatkozólag tett nyilatkozatára 
nincs mit megjegyeznie.

Sikkasztás a földhitelintézetnél.
Budapest, márczius 9. A magyar 

földhitel intézetnél a napokban nagy sik­
kasztásnak jöttek nyomára, melyet egy 
előkelő családból származó fiatal tisztvi­
selő követett el. A fiatal ember 10.000 
korona értékű értékpapírt sikasztott el s 
azokat költséges pasziói fedezésre for­
dította Az intézet nem tett feljelentést, 
mert a rossz útra tévedt tisztviselő csa­
ládja megtérítette a kárt.

A búr háború.
Fokváros, márczius 8. Hir szerint a 

hatóságok újra megakarják könnyíteni a 
polgári személyeknek Johannesburg és a 
Fokföld között való közlekedését és bizo­
nyos számú menekültnek meg akarják 
engedni, hogy visszatérjenek Johannesburgba 
és folytassák dolgaikat.

Fokváros, márczius 8. Ma itt két euró- ' 
pai és három benszülött ember betegedett ! 
meg pestisben.

Brüsszel, márczius 9. Pretóriából 
jelentik, hogy Kitchener lord és Botha í 
tábornok között a fegyverletételre vo­
natkozólag csaknem bizonyosra vehető 
a megegyezés. A Kitchener által meg­
ajánlott feltételek szerint teljes amnesz­
tiát kapnak mindazok, kik leteszik 
a fegyvert s mindazok kik jelenleg 
angol fogságban vannak. Az amnesztiá­
ból kizáratnak azok a fokföldi hollan­
dusok, kik a búrokat támogatták, da­
czára angol alattvaló raivoltuknak. 
Szintúgy kizáratnak az amnesztiából ,

Steyn elnök és Dewett tábornok. A 
búr sereg tisztjei állítólag elfogadták e 
feltételeket.

Brüsszel, márczius 9. Steyn és 
Dewett kijelentették, hogy ha Botha 
leteszi a fegyvert, úgy Ők minden kí­
méletet félre téve folytatják az elkese­
redett harezot a végsőkig. Nem riadnak 
vissza semmitől s minden módjukban 
álló borzalmasságot elkövetnek, csak 
hogy az angolokon bosszút állhassanak.

Brüsszel, márczius 9. Krüger kije­
lentette, hogy a Botha tábornok fegy­
verletétele a burokra nézve nem kőte­
lező, hacsak a búr államok teljes füg­
getlensége nem biztosittatik.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

Búza áprilisre . . . 7'64
„ októberre . . . 7‘74

Rozs ápriliere . . . 7'48
„ októberre . . . 6'72

Zab ápriliere .... 6'23
Tengeri májusra . . 6‘21

Amerika egynegyed centtel, Berlin egy­
negyed márkával, Liverpol fél pennyvel 

magasabb. Szilárd.

VEGYES.
Viktória királynő utolsó levele.

Az angol királynő utolsó levele az volt, 
melyet Goschen tengerészeti miniszterhez 
intézett, annak lemondó levelére. Goschen 
lord e levélben megjegyezte, hogy sok évi 
közszolgálat után fáradtnak érzi magát A 
királynő levelében köszönetét mondott mi­
niszterének sok évi hü szolgálatáért, kije­
lentette, hogy sajnálja visszalépését s végül 
ezzel a megjegyzéssel fejezte be sorait: Az 
ön öreg királynője is fáradt s nyugalom után 
áhítozik.

Herczegnők iskolája. Érdekes 
iskola nyílt meg a napokban Bangókban, 
kizárólag királyi vérből származó herczeg­
nők számára. Az iskola penzionátussal van 
egybekötve s eddig tizenöt kis sziámi 
herczegkisasszonyt tanítanak benne tudo­
mányra, művészetre, háztartásra, szabászatra, 
sütésre, főzésre és mosásra. A növendékek 
sohasem láttak férfit, mert sziámi udvari 
törvények tiltják, hogy királyi herczegnők 
leánykorukban idegen férfival szóba álljanak. 
A leánykáknak különben jó a dolguk s 
hetenkint egyszer rabszolganőik, komornáik 
és guvernántjaik társaságában szülőiket is 
meglátogathatják.

Ügyvédből — kisbőgŐB. Haász 
Soma ügyvéd volt Orosházán, aztán minden­
féle görbe ügyek miatt Amerikába vitorlá­
zott. A tengeren túlról most hir érkezik 
Haász Somáról. Az egykor nagy jövedelmű 
fiskális most kisbőgős egy nagyobb zene­
karban.

Newyorki játékbarlangok. Now- 
Yorkban nagy galibát okozott most egy 
lelkiismeretes rendőrtiszt. Nagy razziát ren­
dezett a város játékbarlangjaiban s ezúttal 
sok előkelő személyiség bűnéről rántotta le 
a leplet. Inter alia tulajdon főnökét is el­
fogta, letartóztatott hét rendőrtisztet, egy 
előkelő politikust s néhány tekintélyes 
newyorki polgárt. Az eset nagy feltűnést 
keltett, mert noha eddig is folytak hasonló 
razziák, az illető tisztviselők sohasem telje 
sitettók komolyan feladatukat. A játókoso-
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kát rendszerint kihallgatták, néha apró 
pénzbüntetéssel sújtották, aztán szabadlábra 
bocsátották valamennyit. Újságba és a nyil­
vánosság elé most jutott először a dolog.

Van még erős ember. Istvánföld- 
ről Írják, hogy Weiszmann György ottani 
földművelő a minap Haupt Péter ugyan­
csak földművelővel 600 koronába fogadott, 
hogy 8, már mint Weiszmann, puszta kéz­
zel egy egészen uj patkót ossz tör. A patkó 
ugyancsak erős jószág lehetett, mert Haupt 
készséggel belement a nagyösszegü foga­
dásba. El is vesztette hamarosan, mert 
Weiszmann egy-kettőro eltörte a patkót, 
akárcsak mézeskalácsból lett volna

Kiirtott család.
Megölte a feleségét és a gyermekét.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márczius 10.

Kerekes György jakabfalvai erdőőr 
tegnapelőtt nagyban mulatozott a falu 
korcsmájában Duhaj jókedvében huzattá a 
czigánynyal a nótákat, hangos danája 
messzire kihangzott az éjszakában. A hosz- 
azu asztalon halom számra hevert a sok 
fiaskó, hosszú botjával olykor odacsapott, 
hogy az üveg ezer felé repült szót.

— Ne garázdálkodj Gyuri, megver a 
feleséged, ha megtudja.

— Nem sokáig ver a vén szipirtyó... 
felélt Kerekes s újra pálinkát hozatott és 
huzattá tovább a nótát.

Éjféltájban erősen berúgva készült 
hazafelé. A mámoros férfit czimborái any- 
nyira feluszitották a feleségére, hogy az 
vérben forgó szemekkel kiáltott.

— Megölöm, leszúrom azt az asszonyt.
Hangos kaczagás volt a válasz, de 

már ő azt nem hallotta. Felingorülve ro­
hant hazafelé. Otthon a részeg embert fe­
lesége szidalmakkal fogadta, mire Kerekes 
egy nehéz széket kapott fel s azt dobta 
az asszony felé. Nem talált. De a felesége 
helyett a súlyos bútor a bölcsőre zuhant, 
hol néhány hónapos gyermeke aludt. Az 
erős ütéstől a gyermek azonnal szörnyet 
halt. A férfi erre a csizmaszárból kirán­
totta kését s azt a kétségbeesetten véde­
kező asszony nyakába döfte.

A szerencsétlen asszony egy hangos 
sikoltással rogyott a földre. Kerekes György 
erre megrémülve borzasztó tettétől az ut- 
czára rohant s vérfagyasztó hangon kiál­
tott segítségért.

A szomszédok a zajra előrohantak. A 
kétségbeesett férfi siró hangon kiáltozta.

— Segítség. Azt hiszem, hogy meg­
öltem a feleségemet. Emberek, mentsétek 
meg az asszonyt.

A szomszédok besiettek a szobába. A 
földön nagy vértócsában ott feküdt Kere­
kes Györgyné. A segítség már késő volt. A 
szerencsétlen a iszonyt a mély szúrás meg­
ölte. A gyilkost elfogták.

Vizbefült gyermekek.
Egy oeigány család szerencsét­

lensége.
márczius 9.

Egy földhöz ragadt szegény czigány- 
cselád szerencsétlenségéről értesít bennünket 
kisbáródi levelezőnk. A boldogtalan família 
egyszerre két gyermekét vesztette el tra­
gikus módon.

Gáberás László czigánykovács évek 
óta letepült lakosa volt Kisbáródnak, ahol 
két keze munkájával, ha sanyarogva is, de 
becsülettel kereste meg kis családjának a 
betevő falat kenyeret. Hogy azonban az 
utóbbi időben csökkent a keresőt, mind­

jobban nőtt a nyomorúság a kis kalyibá­
ban. Az idei Ínséges tél azután betetőzte a 
nyomort.

Gáborás csak az enyhe időt várta, 
hogy családjával egyött elköltözhossék. E 
hó hetedikén azután szekérre rakta motyó- 
ját és családjával együtt útnak eredt, Lakk- 
felé. Kisbáród határán patak folyik. Afféle 
kis csermely. De most, a tavaszi olvadások­
tól folyóvá dagadt a kis ér, sőt még a hi­
dat is elvitték szennyes hullámai.

Gáborás belehajtott hát a vízbe és 
egyszerűen át akart kocsikázni a túlsó 
partra. Alig ért azonban a szekér a viz 
közepéig, a haragos hullámok hirtelen fel­
borították a készséget.

És mig Gáborás élete párjával a sze­
keret áll tóttá talpra és a rajta volt holmit 
igyekezett menteni, addig a két kis rajkó, 
László és Sándor eltűnt a habokban. Szü­
leik szemeláttára ragadták őket tova a 
hullámok.

A kétségbeesett emberek fellármázták 
a falut és az elősietett falubeliekkel az el­
tűnt gyermekek keresésére indultak.

Vagy két órai keresés után ráakadtak 
a patak vizében az öt esztendős Sándor 
hullájára. A nagyobbik, a tiz éves László 
holttestét pedig tegnap találták meg.

HÁZTARTÁS.
Aczélkéseket és villákat tisztára 

és fényesre úgy lehet csiszolni, ha nyers bur­
gonyát kettévágunk, azt finomra tört tégla 
vagy mészporba mártjuk és vele a késeket 
és villákat dörzsöljük és száraz rongygyal 
megtörüljük.

Tojás friss állapotban sokáig el­
tartható, ha azt meglehetős nagy edénybe 
felforrt vizbo alámártjuk. Ezt pedig legjobb 
úgy tenni, hogy 10—12 tojást egy hálóba 
tesszünk és mikor a viz forr, lassan a vízbe 
sülyesztjük és onnan szintén lassan kivesz- 
szük, a nélkül, hogy az aljára érne. Ezen 
eljárás által a tojás héjon lévő lyukacskák 
légmentesen bezáródnak. A tojásokat ko­
sárban kell szellös helyen tartani.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
A szerszámok gondozása. Nincs 

ártalmasabb eljárás, mintha a bőrszerszá­
mokat vízzel megmossák; ezáltal a bőr 
megkeményedik, repedezik, gyorsan tönkre 
megy és a ló bőrét is feldörzsöli. Ennek 
könnyen lehet elejét venni, ha répa vagy 
lenmagolajba ugyanannyi kormot vegyitünk 
és e vegyüléket a tűzön felolvasztjuk. Jól 
megdörzsöljük vele a szerszámot, még pedig 
leginkább azon részeit, melyek a ló testét 
érik. E tisztítási módot gyakrabban ismé­
telve, a szerszám megtartja eredeti puha­
ságát, vízmentessé lesz, minek folytán nem 
rontja sem az eső, sem más nedvesség.

Gyomorgörcs esetén igyunk erős 
forró teát szárított mályvalevelckből. Ha a 
fájdalmat közelegni érezzük, veszünk egy 
csésze langyos húslevest s egy fél czitrom 
levével megesszük. Folytassuk reggel este 
pár napig, sőt hetekig s egészen elmarad 
a baj.

MULATTATÓ,
Kérő: Van szerencsém megkérni a 

kedves leánya kezét.
Apa: A leányom a másik szobában 

zongorázik és igy mind a két kezére szük­
sége van.

Apa: Tudom, hogy Kárász Péter ma 
meg fog kérni. Nem tudom, hogy mit vála­
szoljak neki.

Leány: Ha szenvedélyesen és tüzesen 
kér, akkor követelj tőle gondolkozás! időt, 
de ha habozva immel-ámmal szól, akkor 
azonnal mondj neki igent.

Közönség köréből.
Várakozás a postán.
Tekintetes Szerkesztőség!

A postatakarékpénztárt igénybe vevő 
közönség száma különösen a csek-rendszer 
életbeléptetése óta rendkívül felszaporodott.

Ennek daczára a debreczeni postahi­
vatalnál egyetlen tisztviselő áll a közönség 
rendelkezésére, aki túlterhelt munkája mel­
lett nem képes elég gyorsan végezni a fe­
lekkel. Nem mehet az ember a postataka­
rékpénztárhoz, — mely különben is szűk- 
helyre van a postán szorítva, — a nélkül, 
hogy már ott no leljen 8—10 várakozót. 
Legtöbbször nagy időveszteség, vagy tolon­
gás, esetleg kellemetlenkedés révén jut 
ahhoz, hogy pénzt adjon fel, vagy vegyen ki.

Arra kérjük az illetékes köröket, 
respektálják ezt a körülményt s a posta­
takaréknál megjelenő közönség ügyének 
gyorsabb lebonyolítását személyzet szaporí­
tással tegyék lehetővé

Tisztelettel:
Több kereskedő.

Angyal és ördög.
~ Társadalmi regény. — 

(Folytatás.)
Dórczi Béla gyöngéden megölelte a 

szép asszonyt.
— Szeretsz P kérdezte.
— Imádlak!
— Úgy feledek mindent.
— Mindent! Feledd ezt az asszonyt, 

a ki most az ártatlant játszotta előtted, 
bűnös lelke úgy se méltó az irgalomra.

— Feledni fogom!
— Feledd arczát, tekintetét, ezt a je­

lenetet, a melyet most utólsó kísérletül el­
játszott előtted.

— Feledni fogom!
— Mindent a mit hozzá fűz.
— Mindent.
— Azt a kis gyermeket is, a kiben 

az anyja vére van a a ki csakúgy nem 
méltó, hogy törjed magad érette.

Dórczi Béla hirtelen felvetette fejét.
— A gyermeket P. . .
Egyszerre megváltozott. Kibontotta 

magát a szép asszony ölelő karjaiból.
A gyermekéről, a kis leányáról van 

szó, a kit forrón, imádattal szeret. Hogy 
azt is feledje P Nem, nem soha!

Darinkainé szivét egyszerre a félté­
kenység szállta meg. Bánni kezdte, hogy a 
gyermek nevét említette.

— Ördögbe is, az a fattyú még min­
dent elront, gondolta magában, mialatt fi­
gyelte, hogy Dórczi Béla mit csinál.

Az apa, akinek a szivéből semmi sem 
tudja kiölni gyermeke iránt való nagy sze- 
retetét, nem tagadta meg magát. Dórczi
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odasietett a villamos csöngőhöz és meg­
nyomta.

— Mit akarP — kérdezte Darinkainé.
— Ne aggodalmaskodjék. Semmi egyéb, 

csak meg akarom magamat nyugtatni.
Az inas megjelent.
— Látta azt a két nőt, akik éppen 

most távoztak ? — kérdezte Uérczi Béla.
— Igenis.
— Utoléri még őket ?
— Utói.
— Menjen gyorsan. Kövesse mindenütt. 

Tudja meg hova, melyik házba mennek.
— Amint parancsolja.
Az inas gyorsan távozott, Dérczi Béla 

pedig mosolyogva fordult a szép özvegy 
felé :

— Ennyi az egész.
Darinkainé felhasználta az alkalmat, 

szelíden, szerelmesen válaszolt:
— Úgy, akkor most már feledhet 

mindent. Jöjjön, üljön ide mellém s beszél­
jünk a mi boldog jövőnkről.

— Folyt. köv. —

Egy földszinti JfJÍS
rattal a lépcsőháeból) május 1-ro kiadó. Ér­
tekezhetni : Kossuth-utcza 39. sz. a., a ház­
mesternél, vagy Széchónyi-utcza 21. ez. a. az 
építési irodában.

PntitíiLprilipn i—1 ^ Bzántó-I vö líl li v I l U V11 rajta való épü­
lettel eladó vagy bérbe kiadó. Timár-u. 5íz.
U 2. ez. a. egy külső padfeljóróS-li. 2. ez. a. 

eladó.

Csapó-u

SZINUP.
Ma, vasárnap két előadás; 

délután 3 órakor félhclyárakkal:

-A. Icirá-lyfogás-
Operette 3 felvonásban; 

este 7 és fél órakor bérletszünetben :

Mária bátyja,
Népszínmű 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Mogyoró Péter —
Halmos György, veje 
Zsuzsika, György neje 
Mária )~ .. ,
Erzsiké hu^ai
Miska — — —
Erős Pál — —
Erősnó — —
Pista, fiók — —
Kormos Forkó —
Bokréta) .
Sárga ) itorok —
Ambrus gazda, vinczollór

Holnap, hétfőn „A“ bérletben:

Báránykák.
Operette 3 felvonásban.

^vuu,lut denneotfl hangszerek és 
zongorák javítását, hangolását szakszerű 
pontossággal, jutányos álban

ijváros alalt l 50uc□ba^
I osztályú szántóföld jutányos árban eladó. 
Értekezhetni Bethlen ntcza 37 ez,

i\á lsz(-k bíkk(jtúséí eilíd*ls”

B L

Tehén trágya
2 9, (bátulsó udvarba) vasárnap délután.

oiynhíSa uri labás mellékhelyisé- 
SZUUuB gokkel, szép udvarral el­

adó Ára: 1400 frt. Fizetendő : 700. Varga­
kert 69. sz. Értekezhetni: Tikász Istvánnal.

Két clarenetto
Késes- utcza 22.

szép őt ezobás utczai 
Hatvan-utcza 58.

lakás kiadó.

— Csatár Gy.
— Bariba I.
— F. Kállai L.
— Fái Flóra.
— Szabó Irma.
— Karacs Imre.
— ifj. Szathmáry.
— Breznay A
— Környei B.
— Odry Árpád.
— Nagy Gyula.
— Országh B.
— Sziklai M.

Egy
Öt szobás utczai lakás,,“?,.
iacz-ntoza 5. Értekezhetni: Lám Sándornál.

A vér: kertben ?,"»í
más ház és szőlő azonnal eladó.
pfo’V *eties Magyar Törvénytár (Corpus 

Juris Hungarici) továbbá a Magyar 
Nemzet története, valamint más használatban 
levő jogi könyvek igen olcsó áron eladók 
Bővebbet Békés Lajos uri divatüzletében, 
Debreczen, Piacz-u. Dr. Ujfalussy-ház.
FTIílítíS a Salétrom u. 6. száma ház, hen- 
*JI' I tesnek jó üzlettel.

Égy adófiierites ház ®11”8d666rt
gáz bevezetve és jóvizü kút ; jövedelmez 
700 frt.

1|iril hirdetek.
Díja : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb hetükből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

ct zongora és hangszer­
ig készítő. Elvállal min-

Köhögés ellen
kapható ; egy doboz 20 fillér.
FTttűfcPrhylpf é,énk forg»lmi helyen 
1 USAv8 tiZ-H. I dohánytő sdével és ital-
méréssel egybekötve más vállalat miatt átadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Maison Steiner
lés-utcza sarkán.) Elvállal egyeaerá ás ftlmmmkk ru­
hák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Világhírű „Martell Cognac“
kizárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piacz és Simunffy-utcza sarok.

Erdélyi savanyú káposzta
kilónként 14 krajezár Váray József keres­
kedésében.

i tinnyeföld
lnczernás, dinnyeföldtek kiadó Értekezhetni: 
Bimonffy-utcza 46. sz. a.

János rosta, szita készítő, 
Kossuth utcza 29. sz. a.

és nádszókkötő. katona koz tv tik “:Ä,a,.iUT?s'•T snl együtt párja
16 fillér (8 kr.) Póterfia utcza 37 szám

nyála minit harora azobásINlaU utczai lakás elő­
szobával, mellékhelyiségekkel május elsejére 
220 írtért kiadó. Iiákóczy-utcza 48. Értekez­
hetni : Morgó-utcza 3.

64. sz. kiadó 4 szoba, konyha, 
fürdőszoba s mellékhelyisé­

gekkel. Istálló vagy a nélkül.
TTloítn Jttrab kifaragott ákácz lúgos 
Jjlciíiv i4),fa drbja 1.20 fillér. Dézsi László 
ácsmesternél Vónkert 71.

kerestetik. Értekez­
hetni : Csapó utcza

1] varrógép és kerékpár
»»Bailsnler ElTÍllal mindennemű mflsze- IIllI lit/I V• részeti munkákat: Nikkelezóst J Zománozozást, úgy minden­
nemű Villanyos műszereket, valamint Fesz- 
mórőket (Manometer.) Szigeti József mű­
szerész, Piacz-utcza 58., Bank-palota,

Fazekas Kálmán Ü3
Ajánlja frissen érkezett áruit *. m.: száraz 
és olajban törött festékek, enyv, gyorsan 
száradó firnisz, Linóleum és borostyán szoba­
padló fónymáz, bronzok, olajok, laekok és 
kék úszó kenőes stb. stb.

Krémer Jakab “Í'a7.s‘3:
lettel tudatom, hogy minden szakmámba vágó 
munkát jutányosán vállalok. Matraca, csipke 
függönyök tisztítását, ablak rolettek, valamint 
önműködő amerikai rolettek készítését. Elköl­
tözésnél teke asztal és bútor pakolást. Szives 
pártfogást kérek

Gyarmathy Jáno
•.SS, (ChawML wnek.) Méuármk -. I

’ wivifm Qdlm
s*vaU4e d|«a 4 kr A* Sales
■yfttm. FŐUaLBT: Aeíhlesi-*. SfiüBTí ustíirJM? &

h«s*ss csikkek kaphatók. Taté 
megftleM árengedmény!

565
1901

szám.

Árverési hirdetmény.
Debreczen az. kir. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a Vay-féle háznál 
visszamaradt kiselejtezett ócska fa- és 
rasnemü épület anyagok a f. évi már- 
czius 27-én a helyszinén d. e. 9 óra­
kor tartandó árverésen készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek eladatnak. 

Debreczen, 1901. márczius 6.
A városi tanács.

Önkéntes árverés.
Alulírott közhírré lessem, hogy Debre- 

czenben Kossuth utcza 31. számú házamat, 
mely a debreczeni 3271. sz. tjkvben A. I a. 
rend. 3515. helyrajzi szám alatt van neve­
men bekebelezve és a melynek területe udvar 
és kerttel 475 Q öl és évi jövedelme 2400
korona — folyó évi Eárczlu hó 25 Ik nap­
ján délelőtt 10 órakor általam Balogh Géza 
debrocseni kir. közjegyzőnek Kossuth-ntcza 9. 
szám alatti lakásán levő irodájában megtar­
tandó önkéntes árverésen eladom, a hova a 
venni szándékozókat meghívom.

taiskola megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség tudó 

mására hozni, hogy
folyó hó 13-án, szerdán

az uj táneztanfolyamot megnyitom a „Ko­
rona“ czimü táncteremben. (Csapó-uteza 17.)
—T~i cLlj XO Vnrnna ■■■

—tsZenodij 4 korona-------
Beiratásokat a Kai naptól eszkőzlök.

Maradtam teljes tisztelettel
Schaff J“ ános,

tánoztanitó.

.
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Kiadd lakások.
Egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti és két 
szobából álló földszinti helyiség 
azonnal kiadó. Biedermann-palota 

Piacz-n. 42. sz.________

Kamatláb
piP’ leszállítás.

AZ
OSZTRÁK-MAGYAR BANK

kamatláb leszállítása s az azt követő 
általános pénzbőség folytán az intéze­
tünknél betéti könyvecskére elhelyezett 

tőkék kamatlábát

év márczius 15-ótől 
kezdve %0 „-al
leszállítjuk,

Debreezen, 1901 márczius 6.

KÖZGAZDASÁGI BANK
részvény-társaság.

Sírkövek
a legolcsóbban kaphatók
a debreczeni 

kőipar vállalat
KHON ÉS TÁRSA
sirköraktárában
ebreczen, Piacz u. 56.

Legozélezerübb bevá­
sárlási forrás.

HP——

Ifj. Rájer József
üveg-,porczellán-és konyhaesz­
közök dúsan felszerelt raktára 
DEBRECZÉN, PIACZ- KOSSITIHITCZA SAROK.

Feltűnő olcsó árak
mellett kapható mindenféle üveg- és porczel- 
lánárú, továbbá teljes konyha felszerelés.

Nagy választók Berndorfi alpacca és 
chinai ezüst evőeszközök és dísztárgyakból.

Vidéki megrendeléseknél csomagolás díj­
mentesen és az úton történhető károk meg­
téríttetnek.

Tisztelettel
ifj. DPéijer József.

Első debreceni 
ruggyanta 

bélyegzógyár 
és vésőmüintó- 

aet
Krausz József
Kossuth-u 7. 

Készít minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

pontosan és öl­
esén 1 felszerelt 
bélyegző 2 kor.

Rákóczy-utcza 7. szám alatt egy 
utczai lakás, mely áll öt szoba, üve­
ges tornácz, konyha, kamara, 
istálló és egyébb mellékhelyisé­
gekből

—-■ 333-éljTJ.S 1-ro --------
kiadó. — Értekezni lehet ugyanott.

MIH ALOVITS J. gyógyszertára
a- „ J^igr3rd>‘c—Ixoz Debreczenbon.

-A-jáixxlja.:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen áron 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Cróme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s cróme színben) minta doboz Harmat-pou-
der ára 50 fillér, (pamaoscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

-Ajánlja továbbá kővetkező arozporalt:
BERLINI FETTPOUDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy dobos éra 1
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELÜTIN POÜDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

Szives tudomásul.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki szőlőtelepekről.
ZLiiterea palaozkokban :

Fehér asztali....................................... 80 fillér.
RizJing....................................................92 „
Veres asztali, 98-ról...........................80 „
Veres kadarka, 98-ról..................... 1.20 „
Asztali siller................................... 70 „
Nagy-Burgundi siller............................92 „

Palaczkokért 16 fillér betét. 
Hordószárara való vételnél megfelelő árengedmény. 

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos fiai «égnél
Debreezen, Tisza-palota, 

valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

Kegyes Fereuez
legnagyobb

sírkő raktára
az ipar- és kereskedelmi 

hank palotában.
Dús választék mindenféle sir- 
kövekben, igen olcsó árak mel­
lett, pontos ésszolid kiszolgálás.
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fíliAMi^ arcz-créme
■ ill II Bll mely egyike a leghatásosabb arcz- és kéz fino-

mitó és szépítő szereknek, ÍÖlÜlmulhatatlaU
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pO jóságánál fogva teljesen ártalmatlan. Használati utasítás minden egyes ® 2-
nOo erőmnél, szappannál, valamint a poudorjénél mellékelve van. — Kapható : N J pq- 83
teC Török József gyógyszertárában (Király-utcza.) — Debreczenbon : 2Lsr
S3 Az „Arany angyal“ gyógyszertárban Szilaz Ferenaznél., a „Fehér OlCD £ 3

"ed" hattyú“ gyógyszertárban, JLi- Kovács TSTáncLomál és a „Kígyó“ $ B «■oá
gyógyszertárban 3VTib6.1ovits Jenö gyógyszerész uraknál. — Kapható 2, o

‘cd továbbá minden nagyobb gyógyszertárban. Óvakodjunk az Tatán.- cr * cr
L5 zatoktól 1 — Valódi csak az, melynek úgy a külső borítékján, vala- C.
49a. mint a használati utasításon saját nevem olvasható. o

K
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3noa* S. ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész. p-te
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yí legolcsóbb gyapjúszövet bevásárlási forrás
— a legszolidabb — ■ A J poMtókereskedésében szerezhetjük
szabott árak mellett W 61S35 JtÄUUii be. Kossuth-ntcza, Takarék-épület" 
TTjcLoxisAgrolc most ói-keistek-

Uj szállítmány!
KZa.xvlsz'bÄcLi

Porczellán
edény

érkezett

a kilós edény-üzletbe
Piacz-utcza 79. szám.

Ugyanott zománczozott bádogedény és ma­
jolika dísztárgyak olcsón kaphatók.

Tessék meggyőződni!!!
miről?—hogy
Neumann testvérek
czipö-, kalap- és úridivat áruházában 
Debreczen, a Tisza-palotáfcan
a legjobban és legolcsóbban szerezhetők be 
férfi-, női- és gyermek czipök, férfi- és 
fin kalapok, fehérnemtiek, nyakkendők,

valamint mindenféle

úri divatczikkek
melyek már a tavaszi idényre meglepő 
dús választókban megérkeztek és a t. vevőkö 

zőnség rendelkezésére állanak.
Tisztelettel

Neumann testvérek,
r fRETESZ ZSIGWIB

Debreczen legnagyobb

czipő raktára
városi új bérhás.
(városházzal szemben.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát valódi k.irls- 
badi, Décsi, párisi férfi, női és gyermek czipök - 
ben, valamint nagy választék sárga czipökben. 
Valódi Habig, Pless és Pichler-féle kalapok, 
tavaszi Sapkák, angol és frauczia illatszerek, 
nyakkendők, koztyük, harisnyák, zsebkendők, 

fehérnemüok
a legjutányosabb árban kaphatók.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszkö­
zöltetnek. Megnemj felelő árilk kicseréltetnek.

Vaggongyári munkásoknak jó tartós 
árúk bámulatos olcsón

Deutsch Ede
Debreczen, Dr. Tihanyi ház.

Elsíímgu gépgyárak képviselete
a legszolidabb kiszolgálás 

a legjutányosabb árak mellett 
a legkedvezőbb fizetési feltételek 

szerint

s*álli *
minden kívánt gyártmánya gőzgépeket, vető­
gépeket, szakrendszerű ekéket, eredeti amerikai 
az énagy üj tőket, fű- és gyepkaszálókat, morzso 
lókat, azecskavágókat és mindennemű technikai 

czikkeket.

legkisebb építménytől a legmodernebb 
palotáig gyorsan és igen jutányos
árakon

izetési
eszközlők. Sikerűit kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán és középület; vala­
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille- 
tékoscbbcn nyilatkoznak.

Magamat a n. ó. ópittotő közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
élj es tisztelettel

Hegedűs István
építés*.

Lakás és Iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

vértisztitó la/bd.a.csa.i
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon, s kevés azon család, a hol ez a
páratlan házigyogyszer hiányzik.

L labdacsokat az orvosok különösen oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz 
emésztésnek s dugulásnak követkéz ónyei, mint pl, zavar az epekeringósben, máj- 
fajdalmak, szélbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vórtiszlitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység ese­
teiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. £ vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igy a leg­
gyöngébb szervezettel biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz moly 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6 doboz I frt 05 kr. A 
pénz elöleges beküldése után bérmentve: 1 tekercs I frt 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 

30 kr. — 3 tekercs 3 frt 35 kr. — ÍO tekercs 9 frt 20 kr.
----------------------- HrTasználati -útasitás m.ellék:el-ve. -----------------------

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár :

PSBRHOFFER J. gyógyszertára
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedetségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt 
utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFFER-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, 
s csak azok a valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben a „PSERH0FFER“

kézírása látható.

KLYTHIA

Egy doboz ára 2 k or. 
40 (11. Szétküldés után­
vét vagy az összeg elő­
legre beküldése mellett.

Bor
gondozásra

[Arczbör megszépítésére DT^OPATJ 
és megfinomiíására

— A legkedveltebb toilelte-, báli- és salon-pouder.
fehér-, rózsa- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J. 
bécsi egyetemi orvostanár által.

Kiismerő levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban találhatók.
TAUSSIG GOTTLIEB

cs. éskir. udvari toillette-szappan és illatszergyáros 
Bécs. Főraktár: Bécs, I., Wollzeile 8. szám.

Dobreczenben kapható : TÓTH BÉLA gyógyszertárában és 
a legtöbb gyógyszertárban és illatszer kereskedésben.

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.1


